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Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που χαιρετίζω τη φετινή έκδοση του περιοδικού της 
Τεχνικής και Επαγγελματικής Σχολής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Παραλιμνίου για τη σχολική 
χρονιά 2019-2020. Μέσω του περιοδικού, προβάλλεται το έργο των μαθητών και μαθητριών 
της Σχολής, καθώς και η ικανότητά τους να φέρνουν εις πέρας τους στόχους τους, μέσα από τη 
δημιουργική τους σκέψη και την εξεύρεση καινοτόμων και εναλλακτικών ιδεών και λύσεων. Έτσι, 
παρουσιάζεται με τον καλύτερο τρόπο το αξιόλογο έργο που επιτελείται στις Τεχνικές και Επαγ-
γελματικές Σχολές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΤΕΣΕΚ) της Κύπρου.

Τα τελευταία χρόνια, η κοινωνία αναγνωρίζει ολοένα και περισσότερο ότι το Σύστημα Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΣΤΕΕΚ) του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλη-
τισμού και Νεολαίας μπορεί να συμβάλει καθοριστικά στην ποιοτική αναβάθμιση της Βιομηχανίας 
μας και στην ανάπτυξη μίας βιώσιμης οικονομίας. Η Μέση Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση, 
ένας από τους πυλώνες του ΣΤΕΕΚ, αποτελεί διαχρονικά μία υποσχόμενη επιλογή, που μπορεί να 

προσφέρει στους απόφοιτους πολλές προοπτικές επαγγελματικής αποκατάστασης και επιτυχίας, αλλά και πολλές δυνατότητες 
συνέχισης των σπουδών τους σε Εκπαιδευτικά Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης. Δεν είναι τυχαίο που χώρες όπως η Γερμανία 
και η Αυστρία, οι οποίες έχουν πολύ επιτυχημένα συστήματα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, είναι μεταξύ των 
χωρών με τα χαμηλότερα ποσοστά ανεργίας στην Ευρώπη. Ως εκ τούτου, είναι αναγκαία η περαιτέρω ενίσχυση, αναβάθμιση 
και ανοδική πορεία της δημόσιας Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης της Κύπρου, έτσι ώστε να είναι σε 
θέση να ανταποκρίνεται πιο αποτελεσματικά στην αποστολή της, αλλά και στις προσδοκίες της κοινωνίας μας.

Η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για 
την περαιτέρω αναβάθμιση του ΣΤΕΕΚ, έχει υλοποιήσει κατά τη σχολική χρονιά 2019-2020 ένα μεγάλο αριθμό σημαντικών 
πολιτικών και καινοτομιών, όπως είναι η δημιουργία και εισαγωγή νέων κλάδων και ειδικοτήτων, καθώς και η ίδρυση και 
λειτουργία τριών νέων Εσπερινών Σχολών Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (ΕΣΤΕΕ) στις επαρχίες Λάρνακας, Πάφου 
και Αμμοχώστου. Επίσης, το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας έχει δρομολογήσει την ανέγερση 
νέων υποδομών και την επέκταση υφιστάμενων, ώστε να φιλοξενήσουν νέα προγράμματα και επιπρόσθετους/ες μαθητές/
τριες, με στόχο την αύξηση των διαθέσιμων θέσεων στις ΤΕΣΕΚ, ιδιαίτερα σε κλάδους οι οποίοι έχουν μεγάλη ζήτηση.

Κλείνοντας τον σύντομο χαιρετισμό μου, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά όλους τους/τις μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς 
που εργάστηκαν με ζήλο και συνέβαλαν στην ετοιμασία του περιοδικού. Η Διεύθυνσή μας, αλλά και το Υπουργείο Παιδείας, 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας γενικότερα, στηρίζουν διαχρονικά τις προσπάθειες για προβολή του σημαντικού και 
αξιόλογου έργου που επιτελείται στις ΤΕΣΕΚ. Θέλουμε να γνωρίζετε ότι είμαστε υπερήφανοι για τα επιτεύγματα των μαθητών 
και μαθητριών μας, τόσο τα κοινωνικά όσο και τα επαγγελματικά.

Συγχαρητήρια και ευχές για κάθε επιτυχία στο έργο που επιτελείτε. 

Δρ. Μαρκάτζιης Ηλίας
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης
Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας

Χαιρετισμός Διευθυντή Μ.Τ.Ε.Ε.Κ.
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Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά και έντονα είναι τα συναισθήματά μου για τη φετινή έκδοση του περι-
οδικού του σχολείου μας με την ονομασία «ΤΕΧΝΟλόγια», το οποίο αναφέρεται στις δράσεις των 
μαθητών/τριών μας, στα επιτεύγματά τους καθώς και στην εκπαιδευτική δράση και τις διακρίσεις 
της σχολικής μας μονάδας. Η δύσκολη χρονιά που περάσαμε μας έδωσε την ευκαιρία να αναστο-
χαστούμε και να θέσουμε τις σκέψεις μας πάνω σε νέες βάσεις, να προβάλουμε δραστηριότητες 
και εργασίες και να αναπτύξουμε με τη συμβολή της τεχνολογίας νέες δεξιότητες επικοινωνίας που 
ήταν σχεδόν άγνωστες για μας στο παρελθόν.

Ευχαριστίες εκφράζω σε όλους τους συμμετέχοντες, μαθητές/τριες, καθηγητές/τριες και στο 
γραμματειακό και βοηθητικό προσωπικό, οι οποίοι αντιμετώπισαν την πανδημία με μεγάλο αίσθη-
μα ευθύνης και κατάφεραν να φέρουν εις πέρας το δύσκολο έργο που είχαν να αντιμετωπίσουν. 
Η συνεχής τους προσπάθεια έχει βελτιώσει κατά πολύ την υπευθυνότητα όλων, καθώς και το 
επίπεδο ετοιμότητας της σχολής, μια προσπάθεια η οποία θα συνεχίζεται και στο άμεσο μέλλον. 

Ιδιαίτερη μνεία θέλω να κάνω στα μέλη της Επιτροπής Εκδόσεων του σχολείου μας που εργάστηκαν σκληρά για την επιτυχία 
της έκδοσης. Ευχαριστίες θερμές εκφράζω επίσης στους συντελεστές του σχεδιασμού και έκδοσης του περιοδικού για τη σκλη-
ρή δουλειά και τις ατέλειωτες ώρες που ξόδεψαν για την επιτυχή έκδοσή του. Ευχαριστίες εκφράζω επιπλέον στους μαθητές 
και τις μαθήτριες της σχολής μας για τις προσπάθειές τους να ανελιχθούν προσωπικά αλλά και για να αναδείξουν το έργο της 
σχολής μας.

Η εν λόγω έκδοση είναι από κοινού δωρεά του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων και του Καθηγητικού Συλλόγου της σχολής 
μας. Ευχαριστούμε θερμότατα τους οργανωμένους γονείς του σχολείου μας, γιατί πάντα στέκονται δίπλα μας αρωγοί και συ-
μπαραστάτες παρά τις οικονομικές δυσκολίες. 

Καπιτανής Γιαννάκης 
Διευθυντής

Χαιρετισμός Διευθυντή
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Εκ μέρους του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων της Τεχνικής και Επαγγελματικής Σχολή Εκπαί-
δευσης και Κατάρτισης Παραλιμνίου χαιρετίζω το περιοδικό της σχολής μας. Μέσα από τις σελίδες 
του περιοδικού μας προβάλλεται μέρος του αξιόλογου έργου που επιτελείται στο σχολείο μας. 

Το περιοδικό, πλούσιο σε φωτογραφικό και άλλο υλικό, αποτελεί σημαντικό ενθύμιο για κάθε 
μαθητή, κυρίως όμως για τους τελειοφοίτους μας. Η κάθε του σελίδα θα τους θυμίζει πόσο ωραία 
ήταν τα μαθητικά τους χρόνια στη Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευση και Κατάρτισης 
Παραλιμνίου. Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Διευθυντή, τους Βοηθούς Διευ-
θυντές, τους εκπαιδευτικούς και το γραμματειακό προσωπικό για τη συνεργασία τους καθ’ όλη τη 
σχολική χρονιά 2019-2020, που είχε ως αποτέλεσμα την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

Ο Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων θα είναι πάντα αρωγός των προσπαθειών για την αναβάθμι-
ση της σχολικής ζωής και του εκπαιδευτικού έργου που επιτελείται στη Σχολή μας. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνω προς τους οργανωμένους γονείς και κηδεμόνες της Σχολής μας που με την ενεργό τους δράση 
έχουν συμβάλει τα μέγιστα στη συλλογική προσπάθεια για την εύρυθμη λειτουργία της.   

Χατζηρακλέους Μαρία
Πρόεδρος Συνδέσμου Γονέων

Χαιρετισμός Προέδρου Συνδέσμου Γονέων
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Ιστορικό ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Η Τεχνική Σχολή Παραλιμνίου, άρχι-
σε τη λειτουργία της ως Ξενοδοχει-
ακή Σχολή, στον χώρο του Λυκείου 
Παραλιμνίου το 1984. Η ίδρυσή της 
προέκυψε λόγω της ραγδαίας τουρι-
στικής ανάπτυξης της ελεύθερης πε-
ριοχής Αμμοχώστου και ειδικά στις 
περιοχές Πρωταρά και Αγίας Νάπας.

Οι τότε μεγάλες ανάγκες της περιοχής σε μορφωμένο, εξει-
δικευμένο, ανθρώπινο και άρτια καταρτισμένο δυναμικό 
στην ξενοδοχειακή και επισιτιστική βιομηχανία συνέβαλαν 
καθοριστικά στην πιο πάνω απόφαση.

Η Ξενοδοχειακή Σχολή Παραλιμνίου, άρχισε τη λειτουρ-
γία της κατά το σχολικό έτος 1984-85 με 60 μαθητές στο 
Α΄ έτος σπουδών. Στο πρώτο έτος λειτουργίας της Σχολής 
χρησιμοποιήθηκαν για την προσωρινή στέγαση των μαθη-
τών δύο αίθουσες πλησίον του Λυκείου, οι οποίες ενοικιά-
στηκαν για τον σκοπό αυτό.

Από το σχολικό έτος 1985-86, η Σχολή απέκτησε ιδιόκτητο 
ανεξάρτητο κτίριο δίπλα από το Λύκειο Παραλιμνίου. Για 
την ίδρυση και λειτουργία της Σχολής υπήρξε ζωηρό εν-

διαφέρον από τον Δήμο Παραλιμνίου, τη Σχολική Εφορεία 
και άλλους παράγοντες της περιοχής. Στην ανέγερση του 
κτιρίου της Σχολής συνέβαλε και ο ιδιοκτήτης του CYPRUS 
HOTEL ENTERPRISES LTD, κ. Τάκης Κουννάς, με εισφορά 
£10,000.

Η Σχολή λειτούργησε μέχρι το σχολικό έτος 1992-93 με 
μόνο έναν κλάδο, αυτόν των Ξενοδοχειακών και Επισιτι-
στικών Τεχνών. Ο κλάδος αυτός πρόσφερε δύο ειδικότητες: 
Την ειδικότητα Τραπεζοκομίας και την ειδικότητα Μαγειρι-
κής. Η διάρκεια των σπουδών αυτών των ειδικοτήτων ήταν 
δύο χρόνια.

Από το επόμενο σχολικό έτος 1993-94, άρχισε η εφαρμογή 
των προγραμμάτων τριετούς διάρκειας, η οποία εγκρίθη-
κε από το Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από εισήγηση του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Έτσι, όλα τα προ-
γράμματα, σε όλες τις ειδικότητες που προσφέρονται στα 
σχολεία Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
(Μ.Τ.E.Ε.), γίνονται πλέον τριετούς διάρκειας, παρέχοντας 
σε όλους τους μαθητές ίσες ευκαιρίες ανέλιξης. Με βάση 
το τριετές πρόγραμμα σπουδών, οι μαθητές που είχαν συ-
μπληρώσει το διετές πρόγραμμα, είχαν δικαίωμα να φοιτή-

Καθηγητικός Σύλλογος 1984-85 Όψη της Σχολής τα πρώτα χρόνια λειτουργίας της
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σουν στο τρίτο έτος. Η ρύθμιση αυτή είχε προσωρινή ισχύ 
για να καλύψει τους μαθητές των διετών προγραμμάτων.

Από το σχολικό έτος 1993-94, λειτούργησε στη Σχολή μια 
νέα ειδικότητα, εκείνη των Συντηρητών Ηλεκτρομηχανολο-
γικών Εγκαταστάσεων Ξενοδοχείων, μετά από έγκριση του 
Υπουργικού Συμβουλίου.

Με την επέκταση των προσφερόμενων ειδικοτήτων, η Ξε-
νοδοχειακή Σχολή Παραλιμνίου μετονομάστηκε σε Τεχνική 
Σχολή Παραλιμνίου.

Από το σχολικό έτος 2001-2002, η Σχολή λειτουργεί με 
βάση τα νέα Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών στο πλαί-
σιο της αναδόμησης και του εκσυγχρονισμού του περιεχο-
μένου και της δομής στη Μέση Τεχνική και Επαγγελματική 
Εκπαίδευση. Από τον Μάρτιο του 2019 η Σχολή μετονομά-
στηκε σε Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης Παραλιμνίου.

Το σύστημα εκπαίδευσης των μαθητών είναι βασισμένο στα 
νέα αναλυτικά προγράμματα, που προετοιμάζουν τον από-
φοιτό μας να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις της ζωής που 
ανοίγονται μπροστά του. Προσφέρει σε αυτόν τα απαραίτητα 
εφόδια που τον καθιστούν ικανό να ανταγωνιστεί με ίσους 
όρους τους αποφοίτους της Ευρώπης ή να σταδιοδρομήσει 
με επιτυχία στον τομέα και τον χώρο εργασίας που επιλέγει.

Το σχολείο μετατρέπεται σε έναν πραγματικά εργαστηριακό 
-και όχι μόνο- χώρο, τον οποίο ο μαθητής θεωρεί δικό του, 
τον σέβεται και τον αγαπά. Ο ίδιος ο μαθητής αποτελεί πια 
τον πυρήνα της μάθησης, με τις μαθησιακές ιδιαιτερότητές 

του, τις ικανότητες, τις δεξιότητες, τις αδυναμίες, τις κλίσεις 
και τα ταλέντα του. Στα νέα παιδαγωγικά μας προγράμματα 
ο μαθητής δεν είναι πια παθητικός δέκτης γνώσεων, αλλά 
ενεργητικός, συνειδητοποιημένος, ενταγμένος ολοκληρωτι-
κά στη διαδικασία κατάκτησης της γνώσης. 

Η Σχολή μας σήμερα λειτουργεί ως ένα σύγχρονο δημο-
κρατικό και ανθρώπινο σχολείο, όπου καλλιεργούνται τέ-
τοιες ικανότητες και δεξιότητες των μαθητών, ώστε να τους 
καθιστούν ενεργούς πολίτες και να τους εμπλέκουν ενεργά 
στο κοινωνικό «γίγνεσθαι».

Στη Σχολή μας σήμερα στοχεύουμε ο κάθε μαθητής να κα-
τακτήσει τέτοιες κομβικές ιδιότητες, ικανότητες, δεξιότητες 
που απαιτούνται στην κοινωνία του 21ου αιώνα.

Στη Σχολή μας οι μαθητές μας μαθαίνουν να αναπτύσσουν 
στάσεις και συμπεριφορές που διακρίνουν τον δημοκρατικό 
πολίτη έτσι ώστε:

●  Να χαρακτηρίζονται από δημοκρατικότητα και κοινωνι-
κή υπευθυνότητα

● Να διαμορφώνουν και να βιώνουν συνθήκες ισότητας

●  Να σέβονται και να προστατεύουν το φυσικό και πολιτι-
στικό περιβάλλον. 

Η δημιουργική και κριτική σκέψη καλλιεργείται στα παιδιά, 
ώστε να είναι ικανά να σχεδιάσουν, να κατασκευάσουν, να 
αξιολογήσουν, να επανασχεδιάσουν και να κριτικάρουν τις 
ίδιες τις κατασκευές τους αλλά και όλων των εκπαιδευτικών 
τους.
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10 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Κλάδοι - Ειδικότητες

Κλάδοι και Ειδικότητες που θα λειτουργήσουν στην Τεχνική Σχολή Παραλιμνίου από τη σχολική χρονιά 2020 - 2021

ΘΕΩΡΗΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΏΝ ΕΦΑΡΜΟΓΏΝ 1. Ηλεκτρικοί Υπολογιστές, Δίκτυα και Επικοινωνίες

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΏΝ ΤΕΧΝΏΝ
1. Γραφικές Τέχνες και Πολυμέσα
2. Σχεδιασμός και Διακόσμηση Εσωτερικού Χώρου

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΟΝΑΔΏΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 1.  Διαχείρηση Μονάδων Φιλοξενίας

ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΏΝ ΕΦΑΡΜΟΓΏΝ 

1.  Τεχνικός Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων  
και Αυτοματισμών

2.  Τεχνικός Οικιακών Συσκευών,  
Ψύξης και Κλιματισμού

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΏΝ ΤΕΧΝΏΝ
1. Γραφικές Τέχνες
2. Διακοσμητική

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΏΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΏΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΏΝ 1. Μάγειροι - Τραπεζοκόμοι
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12 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

02 Σεπτεμβρίου 
Έναρξη σχολικής χρονιάς 

02-05 Σεπτεμβρίου 
Σεμινάρια Σεπτεμβρίου από Επιθεωρητές ΥΠΠ

06 Σεπτεμβρίου 
Παρουσίαση μαθητών 

10 Σεπτεμβρίου 
Αγιασμός για την έναρξη της σχολικής χρονιάς

14 Σεπτεμβρίου  
Ημέρα Μνήμης Μικρασιατικής Καταστροφής

19 Σεπτεμβρίου 
Διεξαγωγή διαγνωστικού δοκιμίου Νέων Ελληνικών 

20 Σεπτεμβρίου 
Διεξαγωγή διαγνωστικού δοκιμίου Μαθηματικών 

23 Σεπτεμβρίου 
Διεξαγωγή διαγνωστικού δοκιμίου Φυσικής 

24 Σεπτεμβρίου 
Εκλογές Συμβουλίων Τμημάτων - ΚΜΣ

26 Σεπτεμβρίου 
Ενδοσχολικός εορτασμός Κυπριακής Ανεξαρτησίας

02 Οκτωβρίου 
Εκλογή Αντιπροσώπων Κ.Μ.Σ. 

4 Οκτωβρίου 
Παγκόσμια Ημέρα Εκπαιδευτικού

7 Οκτωβρίου 
Επιστροφή μαθητών Γ΄ τάξης Ξενοδοχειακών 

10 Οκτωβρίου 
Έρανος ΠΑΣΥΚΑΦ
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12 Οκτωβρίου 
Έκθεση ΥΠΠ στο Mall

14 Οκτωβρίου - 19 Νοεμβρίου 
Παιδαγωγικές συναντήσεις

16 Οκτωβρίου 
Καθαριότητα αιθουσών /εργαστηρίων

21 Οκτωβρίου 
Συνάντηση Ειδικής Αγωγής

25 Οκτωβρίου 
 Ενδοσχολικός Εορτασμός 28ης Οκτωβρίου 
και Γιορτή της Σημαίας

30 Οκτωβρίου 
Εκδρομή
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31 Οκτωβρίου  
Εκδήλωση για τη Διεθνή Ημέρα Γλωσσών

01 Νοεμβρίου 
5η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Κύπρου, Μητρόπολη 
Κωνσταντίας Αμμοχώστου

05 Νοεμβρίου - 12 Νοεμβρίου  
Παιδαγωγικές συναντήσεις

07 Νοεμβρίου 
Μουσική Βραδιά

08 Νοεμβρίου 
Εκκλησιασμός

13 Νοεμβρίου 
Ονομαστήρια Αρχιεπισκόπου - Σχολική αργία

14 Νοεμβρίου  
Εκπαιδευτική Εκδρομή κλάδου Ηλεκτρολογίας, 
Ηλεκτροπαραγωγικός Σταθμός της ΑΗΚ στο Βασιλικό

15 Νοεμβρίου 
 Ενημέρωση από τη Β.Δ. Προγράμματος Ειδικής Αγωγής 
κ. Μπισιάρα Αναστασία για καθήκοντα διδασκόντων 
καθηγητών σε μαθητές με στήριξη και διευκολύνσεις

18 Νοεμβρίου 
Διάλεξη από παιδοψυχίατρο  
Θέμα: Ανάπτυξη Προσέγγισης της Διαταραχής της 
Ελλειμματικής Προσοχής και Υπερκινητικότητας (ΔΕΠΥ)
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1η Συνάντηση του Εθνικού Διαγωνισμού για την Ευρώπη, 
Τεχνική Σχολή Αυγόρου

Εκδήλωση για την επέτειο του Πολυτεχνείου  

19 Νοεμβρίου 
Μαθητές ηλεκτρολογίας εγκαθιστούν ηχοσύστημα  
στο εργαστήριο τραπεζοκομίας 1

20 Νοεμβρίου 
Ημέρα Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Παιδιού 

21 Νοεμβρίου 
Επίσκεψη στον Σύνδεσμο Μπαρτέντερ Κύπρου 
Συνάντηση γονέων με καθηγητές
Συνάντηση γνωριμίας και παρουσίασης των 
προγραμμάτων στήριξης και διευκολύνσεων

22 Νοεμβρίου 
Διάλεξη για το πρόγραμμα Τηγανοκίνηση

25 Νοεμβρίου 
Επίσκεψη μαθητών Γυμνασίου Κοκκινοχωρίων Πάνου 
Ιωάννου

26 Νοεμβρίου 
Συμμετοχή της σχολής σε εκδήλωση με σερβίρισμα 
εδεσμάτων στο Μουσείο Θάλασσα 

27 Νοεμβρίου 
Ετήσιο εθνικό μνημόσυνο του ήρωα Φώτη Πίττα στον ιερό 
ναό Αρχαγγέλου Μιχαήλ 

28 Νοεμβρίου 
Διαγωνισμός Μαγειρικής στη Διεθνή Έκθεση στη Λευκωσία
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29 Νοεμβρίου 
2η Ημερίδα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 
Φωταγώγηση Δέντρου

30 Νοεμβρίου 
4ος Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Κοκτέιλ 2019

02 Δεκεμβρίου  
Εκπαιδευτική επίσκεψη του τμήματος ΘΞΜ2 στο Κτήμα 
Χριστούδια στον Κάτω Δρυ

03 Δεκεμβρίου 
Ενημέρωση των μαθητών του Γυμνασίου Ξυλοφάγου
Επαρχιακός Δρόμος σε ανώμαλο έδαφος

04 Δεκεμβρίου 
Επίσκεψη μαθητών και καθηγητών στο ΚΕΠΑ στο πλαίσιο 
του Εθελοντισμού για παροχή γεύματος στους ενοίκους 
του κέντρου και καθαριότητας του εξωτερικού χώρου.

7 Δεκεμβρίου 
Ημέρα Μνήμης των Μαχητών της Αντίστασης

09-20 Δεκεμβρίου 
Εξετάσεις Α΄ τετραμήνου 

10 Δεκεμβρίου 
Ημέρα Εκπαιδευτικού 
Αιμοδοσία εις μνήμην των θυμάτων του αεροπορικού 
δυστυχήματος Helios 

11 Δεκεμβρίου 
Παγκόσμια Διακήρυξη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

Εξομολόγηση μαθητών

 

17 Δεκεμβρίου 
Ημέρα Ερυθρού Σταυρού
Κάλαντα από την 7η Μεραρχία

18 Δεκεμβρίου 
 Σεμινάριο «Αύξηση της επιρροής σε μαθητές με 
αποκλίνουσα συμπεριφορά»
Ενημέρωση των μαθητών/τριων του Β΄ και Γ΄ έτους  
από τον Διευθυντή και τον καθηγητή κ. Κυπριανού Γιώργο 

19 Δεκεμβρίου 
 Εκπαιδευτική επίσκεψη του τμήματος ΞΕ3α σε αρτοποιείο 
της περιοχής
Εκκλησιασμός Χριστουγέννων

23 Δεκεμβρίου 
Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 19-20-FINAL.indd   16 26/06/2020   11:18 AM



ΣØολιË¼ ρονι¡ ��������� 17

08 Ιανουαρίου 
Εκπαιδευτική επίσκεψη του τμήματος ΞΕ3α και ΞΕ3β  
στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας
Ομιλία για τα απορρίμματα τροφίμων,  
από τον κ. Ευθυμίου Μάριο, λειτουργό του Γραφείου  
της Επιτρόπου Περιβάλλοντος

09 & 17 Ιανουαρίου 
Εκπαίδευση Υπεύθυνων Τμημάτων - Μεντόρων

10 Ιανουαρίου 
Λήξη Α΄ Τετραμήνου

14 Ιανουαρίου 
Επίσκεψη μαθητών και καθηγητών στο ΣΚΕ Αγίας Νάπας 
για παροχή γεύματος στους ηλικιωμένους του κέντρου 

14-28 Ιανουαρίου 
Σεμινάριο με θέμα: «Λευκαρίτικο κέντημα - πηγή 
έμπνευσης», ΙΔΡΥΜΑ ΦΟΙΒΟΥ ΣΤΑΥΡΙΔΗ, Λάρνακα

15 Ιανουαρίου 
Επέτειος Ενωτικού Δημοψηφίσματος 1950
Ενημέρωση των γονιών των μαθητών του Γυμνασίου 
Παραλιμνίου
Ενημέρωση των μαθητών του Γυμνασίου Ειρήνης  
& Ελευθερίας στη Δερύνεια 

17 Ιανουαρίου 
Εκδήλωση για τη Μνήμη Μακαρίου
Ενημέρωση των μαθητών του Γυμνασίου Παραλιμνίου

20 Ιανουαρίου 
Κόψιμο βασιλόπιττας καθηγητικού συλλόγου

21 Ιανουαρίου 
Παγκύπριος Σχολικός «Δρόμος Υγείας 2020»
Ενημέρωση των μαθητών του Γυμνασίου Παραλιμνίου 

22 Ιανουαρίου 
Επίσκεψη της Συνδετικής Λειτουργού για μαθητές με 
προβλήματα ακοής κ. Χατζηκακού Κίκας.
Εργαστήρι  «Τετ-α-Τετ με επαγγέλματα» για ενημέρωση 
των μαθητών του Γυμνασίου στο Κέντρο πληροφόρησης 
Νέων Επαρχίας Αμμοχώστου στη Σωτήρα 
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22-26 Ιανουαρίου 
Επίσκεψη στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο Στρασβούργο 

23 Ιανουαρίου 
Παράθεση γεύματος στις ΣΕΑ Επαρχίας Αμμοχώστου
 Πολυθεματική συνάντηση σε σχέση με τα τελευταία 
γεγονότα βίας και παραβατικότητας

24 Ιανουαρίου 
Διάλεξη Β΄ έτους Ξενοδοχειακών από τον πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κύπρου 
Θέμα: «Κοινωνικός και πνευματικός προσανατολισμός»
Επίδοση Ενδεικτικών Α΄ τετραμήνου

26 Ιανουαρίου 
Ημέρα Μνήμης Ολοκαυτώματος

27 Ιανουαρίου 
Περιφερειακό Πρωτάθλημα Futsal 

29 Ιανουαρίου 
Εκδήλωση για την Ημέρα των Γραμμάτων 

Αποκαλυπτήρια προτομών λογοτεχνών στο Λύκειο 
Παραλιμνίου

31 Ιανουαρίου 
Διαγωνισμός Ελληνικής Πρεσβείας
Κόψιμο βασιλόπιτας για τους μαθητές

03 Φεβρουαρίου 
2η Συνεδρία Επιτροπής Αγωγής, Υγείας και Πρόληψης 
Ενδοσχολικής Βίας

04 Φεβρουαρίου 
Περιφερειακό Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου 5Χ5 FUTSAL

05 Φεβρουαρίου 
Εκπαίδευση στη σχολική διαμεσολάβηση
Επίσκεψη μαθητών Γυμνασίου Ειρήνης και Ελευθερίας 
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07 Φεβρουαρίου 
Ενημέρωση των γονιών των μαθητών του Γυμνασίου 
Ξυλοφάγου
 Επίσκεψη μαθητών/τριών Γ΄ τάξης στη Διεθνή 
Εκπαιδευτική Έκθεση

 Δείπνο Αγάπης στο ΖΗ.ΔΗ.ΠΑ για παιδιά «Απόστολου 
Παύλου» 
Διάλεξη για ευρωπαϊκά θέματα από τον ευρωβουλευτή  
κ. Μαυρίδη Κώστα στο πλαίσιο του προγράμματος 
«Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωκοινοβουλίου».

10 Φεβρουαρίου 
Σύσταση νέου Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου

10-14 Φεβρουαρίου 
Εξετάσεις Φεβρουαρίου

11 Φεβρουαρίου 
Επίσκεψη μαθητών Γυμνασίου Κοκκινοχωρίων
Αιμοδοσία

13 Φεβρουαρίου 
Ημέρα Εκπαιδευτικού

13-15 Φεβρουαρίου 
Αγιολογικό Συνέδριο στην Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας 
Αμμοχώστου

17 Φεβρουαρίου 
Συνάντηση διδασκόντων εκπαιδευτικών με τους γονείς 
των μαθητών που είναι σε πρόγραμμα στήριξης 

18 Φεβρουαρίου 
Επίσκεψη στο στρατόπεδο «Δημητράκη Χριστοδούλου» 
στη Σωτήρα
Επίσκεψη στη Βουλή των Αντιπροσώπων 

19 Φεβρουαρίου 
Επίσκεψη μαθητών Γυμνασίου Παραλιμνίου
 Επισκεψη στον Σύνδεσμο Μπαρτέντερ Κύπρου
Διαγωνισμός με θέμα: « Κλιματική Κρίση: Η απάντηση της 
Ευρώπης και ο ρόλος της νέας γενιάς»

 Εκπαίδευση στη σχολική διαμεσολάβηση

15-29 Φεβρουαρίου 
Πορτογαλία Erasmus+

20 Φεβρουαρίου 
Τσικνοπέμπτη 
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24 & 26 Φεβρουαρίου 
Γεύμα αγάπης για παιδιά από το ειδικό σχολείο 
«Απόστολος Παύλος»

28 Φεβρουαρίου 
Διάλεξη «Προκλήσεις ενηλικίωσης» από τον Δρ. Φωτίου 
Σταύρο, στο Λύκειο Παραλιμνίου

3 Μαρτίου 
Εκδήλωση εις μνήμην Γρηγόρη Αυξεντίου 

03-11 Μαρτίου 
Παιδαγωγικές συναντήσεις

04 Μαρτίου 
5ος Παγκύπριος Μαθητικός Διαγωνισμός Κοκτέιλ 2020

04-11 Μαρτίου 
Δηλώσεις μαθητών για τις Παγκύπριες Εξετάσεις 

06 Μαρτίου 
Εθνικός Σχολικός Διαγωνισμός για Θέματα Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

12 Μαρτίου - 10 Μαΐου 
Αναστολή φοίτησης λόγω της πανδημίας COVID-19
Διαδικτυακά μαθήματα μέσω της πλατφόρμας MS Teams

20 & 23 Μαρτίου 
Επιμόρφωση καθηγητών για το πρόγραμμα TEAMS

11 Μαΐου 
Επιστροφή τελειόφοιτων μαθητών στη σχολή

29 Μαΐου 
Εξέταση προσωπικού και μαθητών για COVID-19
Λήξη μαθημάτων Γ΄ έτους

05 Ιουνίου 
Λήξη διαδικτυακών μαθημάτων Α΄ και Β΄ έτους 

08 Ιουνίου 
Εορτή Αγίου Πνεύματος - Αργία

04 - 26 Ιουνίου 
Παγκύπριες Εξετάσεις

11 Ιουνίου 
Εορτή Αποστόλου Βαρνάβα - Σχολική αργία

23-25 Ιουνίου 
Εγγραφές Α΄ έτους
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22 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Για άλλη μια χρονιά πιστοί στο ραντεβού τους οι Δόκιμοι και 
Ανώτεροι Πρεσβευτές της ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου 2019-2020 
υλοποίησαν δράσεις που είχαν σκοπό την ενημέρωση της 
ευρύτερης κοινωνίας σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
τις αξίες της. 

 Γιορτάσαμε την Ημέρα της Ευρώπης διοργανώνοντας 
ομιλία από τον ευρωβουλευτή κ. Κώστα Μαυρίδη, ο οποίος 
μας μίλησε για το ευρωκοινοβουλευτικό έργο.

 Επισκεφθήκαμε τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

 Ασχοληθήκαμε με τη δεντροφύτευση.

Ενθαρρύναμε τη δράση «Τηγανοκίνηση» μαζεύοντας τα 
χρησιμοποιημένα λάδια, για να μετατραπούν από απόβλη-
το σε βιοντίζελ, μειώνοντας έτσι τα απορρίμματα τροφίμων 
και προστατεύοντας το περιβάλλον.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη μείωση των απορριμμάτων 
από τρόφιμα, αφού φέτος μας είχε ανατεθεί από το Γραφείο 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο να ασχοληθού-
με με αυτό το θέμα. 

 Διοργανώσαμε ένα Διαγωνισμό Μαγειρικής με μηδέν 
απορρίμματα. Μότο μας YOU LOVE IT, YOU COOK IT DON’T 
WASTE IT!

Το ήξερες ότι περίπου 1/3 των τροφίμων που παράγονται 
παγκοσμίως για ανθρώπινη κατανάλωση χάνεται ή πετιέται; 

Το ήξερες ότι μόνο στην Ευρώπη οι άνθρωποι που το 2014 
δεν ήταν σε θέση να έχουν ένα ποιοτικό γεύμα κάθε δεύτε-
ρη μέρα έφτασαν τα 55 εκατομμύρια (9,6% του πληθυσμού 
της ΕΕ);

Το ήξερες ότι για κάθε ένα κιλό τροφίμων που παράγονται 
απελευθερώνονται 4,5 κιλά διοξειδίου του άνθρακα στην 
ατμόσφαιρα;

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/PDF/?uri=
CELEX:32019L0904&from=EN

ΣΧΕΔΙΟ ΜΕΙΩΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΣΤΗΝ ΤΕΣΕΚ 
ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ

Σωστός προγραμματισμός. Ψωνίζουμε έξυπνα και μόνο όσα 
χρειαζόμαστε.  Διατηρούμε τα τρόφιμα όσο περισσότερο γί-
νεται. Δεν πετούμε αλλά ανακυκλώνουμε. Μειώνουμε τα 
απορρίμματα από τρόφιμα στο ελάχιστο.

Δόκιμοι και Ανώτεροι Πρεσβευτές ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου, Σχολείο 
Πρεσβευτής Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 2019-2020

Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Σχολείο-Πρεσβευτής  
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» 2019-20
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24 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Στις 9/10/2019 διεξήχθη από το σχολείο μας έρανος για 
την οικονομική ενίσχυση του ΠΑΣΥΚΑΦ. Στον έρανο που 
έγινε από τις 8:00 μέχρι τη 1:00 στην είσοδο του γραφείου 
του Πολίτη στη Δερύνεια και στην είσοδο της υπεραγοράς 
ΚΟΚΚΙΝΟΣ στο Παραλίμνι έλαβαν μέρος οι μαθήτριες Αυξέ-
ντη Ιωάννα και Μηνά Δημητριάνα του ΞΕ3γδ και Βασιλείου 
Μαρία και Δημητρίου Λουΐζα του ΕΔ2. 

Επιπλέον, στις 10/10/2019 και 11/10/2019 διεξήχθη 
αυτή τη φορά στη σχολή μας έρανος και πάλι για την οι-
κονομική ενίσχυση του ΠΑΣΥΚΑΦ. Μαθήτριες με κουμπαρά 
του ΠΑΣΥΚΑΦ πέρασαν από τις τάξεις και τον καθηγητικό 
σύλλογο και μάζεψαν χρήματα, τα οποία παρέδωσαν στον 
ΠΑΣΥΚΑΦ. Στον έρανο έλαβαν μέρος οι μαθήτριες Βασιλεί-
ου Μαρία και Δημητρίου Λουΐζα του ΕΔ2.

28η εκστρατεία με σύνθημα «Μαζί στη ζωή» για οικονομική 
ενίσχυση του ΠΑΣΥΚΑΦ
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Με επιτυχία, όπως και πέρσι, διοργανώθηκε τον Δε-
κέμβριο του 2019 στη σχολή μας ελληνική βραδιά, 
στην κλειστή αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου μας.

Στη διοργάνωση αυτής της υπέροχης βραδιάς συνέβαλαν ο 
Διευθυντής, οι καθηγητές και οι εκπαιδευτές, ο Σύνδεσμος 
Γονέων και Κηδεμόνων και οι μαθητές της σχολής μας.
Οι μαθητές με τους εκπαιδευτές τους ετοίμασαν μπουφέ με 
πλούσια εδέσματα σχετιζόμενα με τη γαστρονομική κουλ-
τούρα της ελληνικής κουζίνας.
Ήταν μια μεγάλη τιμή για τη σχολή μας, αφού όλα διεξή-
χθησαν με επιτυχία και τα έσοδα χρησιμοποιήθηκαν για την 
ενίσχυση των άπορων μαθητών του σχολείου μας.
Ευελπιστούμε πως κάθε χρόνο θα διοργανώνονται τέτοιου 
είδους εκδηλώσεις, οι οποίες φανερώνουν αναμφισβήτητα 
το υψηλό επίπεδο της Τεχνικής και Επαγγελματικής Σχολής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Παραλιμνίου.

Μουσική Βραδιά
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Ομάδα μαθητών/τριών του κλάδου Ξενοδοχειακών και 
Επισιτιστικών Τεχνών της σχολής μας, στο πλαίσιο του εθε-
λοντισμού και της κοινωνικής προσφοράς, συμμετείχε στη 
δεξίωση που ακολούθησε την εκδήλωση “Keep Our Sand 
and Sea Plastic Free” στο μουσείο «Θάλασσα» στην Αγία 
Νάπα στις 26 Νοεμβρίου 2019. Στη δεξίωση που οργανώ-
θηκε με τη συνεργασία του Κυπριακού Συνδέσμου Αειφό-
ρου Τουρισμού παρέστη ο υφυπουργός Τουρισμού, κ. Σάβ-
βας Περδίος, και αρκετοί προσκεκλημένοι που σχετίζονται 
με τον τουρισμό. Τους μαθητές συνόδευσε ο εκπαιδευτής 
Ξενοδοχειακών, κ. Κουμή Ιάκωβος.

Οι μαθητές/τριες που συμμετείχαν ήταν οι  
Κωνσταντίνου Κωνσταντίνος του ΞΕ3α,  
Σπανού Μαρία, Κοντοζή Αθηναίος, Πιπίου Σωτηρία,  
Πιερή Αδάμος, Πασχάλη Δανιήλ του ΞΕ3β,  
Ιωάννου Ελένη, Χριστοφή Δημήτρης, Κέρμανου Σάρα  
και Πετεινός Μιχάλης του ΘΞΜ2.

Εκδήλωση “Keep Our Sand and Sea Plastic Free”  
σε συνεργασία με
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Μνημόσυνο ήρωα δασκάλου Φώτη Πίττα

Εκδήλωση για τη φωταγώγηση του Χριστουγεννιάτικου 
Δέντρου του Δήμου Παραλιμνίου

Αντιπροσωπεία μαθητών/τριών από το άγημα σημαιοφό-
ρων και παραστατών της σχολής μας παρέστη στο ετήσιο 
μνημόσυνο του ήρωα δασκάλου Φώτη Πίττα που διεξήχθη 
στο Φρέναρος στις 27 Νοεμβρίου 2019. 
Ακολούθησε μικρό καλλιτεχνικό πρόγραμμα μπροστά στο 
άγαλμα του ήρωα. Στην εκδήλωση που διοργανώθηκε από 
την Π.Ο.Ε.Δ. Αμμοχώστου συμμετείχαν αντιπροσωπείες μα-
θητών/τριών σχεδόν από όλα τα σχολεία της επαρχίας μας.

Συμμετείχαν οι μαθητές/τριες Σπανού Μαρία,  
Κοντοζή Αθηναίος και Κρούμοβα Βλαντισλάβα του ΞΕ3β,  
τους οποίους συνόδευσαν οι εκπαιδευτές Ξενοδοχειακών,  
κ. Κουμή Ιάκωβος και Δημητρίου Δημήτρης.

Αντιπροσωπεία μαθητών της σχολής μας συμμετείχε στην 
εκδήλωση του Δήμου Παραλιμνίου, που πραγματοποιήθηκε 
επί τη ευκαιρία της φωταγώγησης του Χριστουγεννιάτικου 
Δέντρου του δήμου στην κεντρική πλατεία Αγίου Γεωργίου 
στις 29 Νοεμβρίου 2019. Οι μαθητές ετοίμασαν και σέρβι-
ραν δωρεάν χριστουγεννιάτικο punch, κρασί και διάφορα 
είδη τυριών. 

Συμμετείχαν οι μαθητές Σπανού Μαρία, Κοντοζή Αθηναίος, 
Πιπίου Σωτηρία του ΞΕ3β Ζωμενή Εμιλία του ΞΕ3γ  
και Χαραλάμπους Παύλος του ΞΕ3α, τους οποίους συνόδευσαν 
οι εκπαιδευτές Ξενοδοχειακών, κ. Κουμή Ιάκωβος και  
Ψαράς Λουκάς.
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28 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Στις 3 Δεκεμβρίου 2019 πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική 
επίσκεψη στο οινοποιείο Χριστούδια στον Κάτω Δρυ, στην 
οποία συμμετείχε το τμήμα ΘΞΜ2 της Θεωρητικής Κατεύ-
θυνσης του κλάδου Ξενοδοχειακών.
Στο οινοποιείο έγινε ξενάγηση στον χώρο και επεξήγηση 
των βημάτων οινοποίησης. Εκεί, σε ειδικό αποστακτήρα πα-
ρασκευάζεται από φρέσκο σταφύλι Β΄ ποιότητας και η πα-

ραδοσιακή ζιβανία, η οποία μετά εμφιαλώνεται και πωλείται 
στην κυπριακή αγορά μόνο, σε αντίθεση με τα κρασιά, τα 
οποία εξάγονται και στην κινεζική αγορά. Οι μαθητές είχαν 
επίσης την ευκαιρία να δουν από κοντά τους αμπελώνες του 
οινοποιείου, καθώς και τις ποικιλίες που χρησιμοποιούνται 
εκεί, οι οποίες είναι το Σπούρτικο, το Καμπερνέ Σοβινιόν, το 
Σιρά και το Μοσχάτο.

Εκπαιδευτική επίσκεψη στο οινοποιείο Χριστούδια
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Στις 10 Δεκεμβρίου 2019 η ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου και οι οι-
κογένειες των θυμάτων του αεροπορικού δυστυχήματος 
HELIOS μαζί με τον Σύνδεσμο Γονέων και τη μαθητική κοι-
νότητα οργάνωσαν με επιτυχία αιμοδοσία εις μνήμην των 
θυμάτων.
Πιστοί και δέσμιοι των επιλογών μας για στήριξη και βο-
ήθεια στους πάσχοντες συνανθρώπους μας, συμπράξαμε 
πάλι αιματολογικά για την επάρκεια των αποθεματικών της 
τράπεζας αίματος.
Η ανταπόκριση σ' αυτή την προσπάθεια μάς πλημμυρίζει 
αισιοδοξία για τη συνέχιση της διάθεσης προσφοράς εκ 
μέρους των μαθητών μας και στην ενήλικη ζωή τους. 

Επαρχιακός δρόμος σε ανώμαλο έδαφος

Αιμοδοσία εις μνήμην των θυμάτων  
της αεροπορικής τραγωδίας του Αυγούστου 2005

Το σχολείο μας στον περιφερειακό δρόμο σε ανώμαλο έδα-
φος στις 3 Δεκεμβρίου 2019 εκπροσωπήθηκε με τις πολύ 
καλές εμφανίσεις των αθλητών μας που τερμάτισαν στις 
πρώτες 10 θέσεις.

Bartlett Dylan, ΞΕ1 4η θέση
Γεωργίου Σάββας, ΗΕ1 6η θέση
Πίττας Παναγιώτης, ΞΕ1 10η θέση
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Στο πλαίσιο της Εβδομάδας Εθελοντισμού οι μαθητές του 
ΗΣ2 Dimitrov Nikolay, Lineham Jack Patrick George, Δημη-
τρίου Ραφαήλ, Κοσμά Ανδρέας, Μπασονίδης Νικόλαος και 
Παπαπαναγιώτου Δήμος μετέβησαν στις 4/12/2019 στο 
Κέντρο Προσφοράς και Αγάπης «Άγιος Χριστόφορος» και 
καθάρισαν τον εξωτερικό χώρο του ιδρύματος.

Εβδομάδα Εθελοντισμού - ΚΕΠΑ 1-8 Δεκεμβρίου 2019
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Ομάδα μαθητών του κλάδου Ξενοδοχειακών και Επισιτι-
στικών Τεχνών της σχολής μας, στο πλαίσιο της Εβδομά-
δας Εθελοντισμού, επισκέφθηκαν στις 4 Δεκεμβρίου 2019 
τη στέγη υπερηλίκων στο Κέντρο Προσφοράς και Αγάπης 
«Άγιος Χριστόφορος» στο Παραλίμνι και παρασκεύασαν 
μεσημεριανό φαγητό 150 μερίδων για τους ενοίκους.
Τα παιδιά του τμήματος ΞΕ3αβ μέσα σε κλίμα συγκίνη-
σης μαγείρεψαν και σέρβιραν φαγητό αλλά και γλυκό με 
τη βοήθεια και υποστήριξη των εκπαιδευτών τους. Επίσης, 
μαθητές του κλάδου Ηλεκτρολογίας με τη συνοδεία του 
εκπαιδευτή τους καθάρισαν τους αθλητικούς χώρους και 
τους χώρους της παιδικής λέσχης του ιδρύματος. Όλοι οι 
μαθητές ένιωσαν τη χαρά της προσφοράς και διδάχθηκαν 
έμπρακτα τις αρχές του σεβασμού προς τους συνανθρώ-
πους και το περιβάλλον. 

Τους μαθητές συνόδευσαν ο Β.Δ. Ξενοδοχειακών,  
κ. Πόστατζιης Ανδρέας, οι εκπαιδευτές Ξενοδοχειακών,  
κ. Ψαράς Λουκάς και Δημητρίου Δημήτρης και ο εκπαιδευτής 
Ηλεκτρολογίας κ. Νικολάου Κώστας.
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Στο πλαίσιο ενός καθιερωμένου πλέον θεσμού ο Ερυθρός 
Σταυρός Νέων της επαρχίας Αμμοχώστου έχει παραθέσει και 
φέτος στις 17 Δεκεμβρίου 2019 γεύμα στα παιδιά του ειδι-
κού σχολείου Απόστολος Βαρνάβας. Σε αυτό το γεύμα συμ-
μετέχουν και δύο - τρία παιδιά από όλα τα Γυμνάσια, Λύκεια 
της επαρχίας μας. 

Φέτος από το δικό μας σχολείο σε αυτό το γεύμα συμμετεί-
χαν οι μαθητές/τριες Κοντοζής Αθηναίος, Κοντοζή Στέφανη 
και Πασχάλη Δανιήλ του ΞΕ3β με τη συνοδεία της καθηγή-
τριας Μαθηματικών κ. Ματθαίου Λουκίας. 

Στην αρχή παρουσιάστηκε ένα καλλιτεχνικό πρόγραμμα, στο 
οποίο όλα τα παιδιά χόρεψαν και τραγούδησαν μαζί και στη 
συνέχεια κάθισαν όλοι μαζί σε ένα κοινό δείπνο. Στο τέλος, 
τα παιδιά των Γυμνασίων και των Λυκείων δώρισαν εκ μέ-
ρους του Ερυθρού Σταυρού από ένα δωράκι σε κάθε παιδί 
του ειδικού σχολείου. Όλα τα παιδιά πέρασαν υπέροχα. Για 
τα δικά μας παιδιά ήταν μια ιδιαίτερα δυνατή εμπειρία, μια 
εμπειρία που δύσκολα ξεχνιέται. 

Ερυθρός Σταυρός Νέων Αμμοχώστου -  
Ειδικό Σχολείο Απόστολος Βαρνάβας
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Για τρίτη συνεχή χρονιά ο κλάδος Εφαρμοσμένων Τεχνών 
συμμετείχε στο σεμινάριο «Λευκαρίτικο κέντημα - πηγή 
έμπνευσης» του Ιδρύματος Πολιτιστικής Δημιουργίας για 
Παιδιά και Νέους. Το πρόγραμμα παρακολούθησαν οι κα-
θηγητές της Σχολής κ. Σολομωνίδης Ευάγγελος Β.Δ., Τα-
λιαδώρου Ελεάνα και Χρίστου Ιωάννου Μαρία μαζί με τα 
τμήματα ΕΓ2 και ΕΔ2. 
Μέσα από σεμινάρια και εργαστήρια οι καθηγητές και οι 
μαθητές είχαν την ευκαιρία να επιμορφωθούν για την ιστο-
ρική εξέλιξη του λευκαρίτικου κεντήματος, την τεχνική κα-
τασκευής και τη δυνατότητα χρήσης των στοιχείων του κε-
ντήματος στις εφαρμοσμένες τέχνες. 
Το πρόγραμμα θα ολοκληρωθεί με έκθεση των δημιουργη-
μάτων των μαθητών στις αρχές του Δεκεμβρίου 2020.

Λευκαρίτικο κέντημα - πηγή έμπνευσης
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Οι μικροί μας πρεσβευτές, μετά από σκληρή δουλειά κατά 
τη σχολική χρονιά 2018-2019, άξια κέρδισαν και ανταμεί-
φτηκαν με ένα ταξίδι-επίσκεψη στο Ευρωπαϊκό Κοινοβού-
λιο στο Στρασβούργο. Επίκεντρο των εργασιών ήταν η ενη-
μέρωση για τα οφέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με στόχο να 
πείθαμε, ώστε να ψήφιζαν στις Ευρωεκλογές Μαΐου 2019.
Φτιάξαμε το δέντρο της Ευρώπης με τις διάφορες σημαίες 
των Ευρωπαϊκών χωρών, ενημερώσαμε πινακίδα πληρο-
φοριών για την Ευρωπαϊκή Ένωση στην είσοδο του σχο-
λείου και κάναμε παζαράκια με διάφορα γλυκά χωρών της 
Ευρώπης, τα έσοδα των οποίων ενίσχυσαν το ταμείο της 
πρόνοιας του σχολείου. 
Επίσης, τα παιδιά κινήθηκαν σε διάφορα χώρους με σκοπό 
την ενημέρωση για τις Ευρωεκλογές. Ενημερώσαμε συνδέ-
σμους γονέων των γειτονικών σχολείων και καθηγητικούς 
συλλόγους. Πήγαμε σε διάφορες υπηρεσίες όπου ενημερώ-
σαμε τους εκεί υπαλλήλους, όπως επίσης και σε καφετέριες, 
υπεραγορές, καταστήματα και τυχαίους περαστικούς στον 
δρόμο. Ανεβάσαμε στο διαδίκτυο μήνυμα προς ενίσχυση 
της στάσης των νέων προς τις Ευρωεκλογές. Επίσης, με τη 
βοήθεια του εκπαιδευτή Ξενοδοχειακών, κ. Μάρκου Αν-
δρέα, φτιάξαμε ένα απίθανο βίντεο με ισχυρό μήνυμα για 
τις ευκαιρίες που παρέχει η Ευρώπη στους νέους, το μετα-
ναστευτικό κι άλλα περί Ευρώπης, το οποίο ανεβάσαμε στο 
διαδίκτυο. Τέλος, περάσαμε κι από το Ράδιο Πολιτεία, όπου 
τα παιδιά μίλησαν και ενημέρωσαν περί Ευρώπης ζωντανά 
στον αέρα. 
Η αμοιβή για όλα αυτά ήταν το ταξίδι προς το Στρασβούργο 
και η παραμονή τους για μια ολόκληρη μέρα στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. Στις 23 Ιανουαρίου μαζευτήκαμε από νωρίς 
στον χώρο υποδοχής του Ευρωκοινοβουλίου και μετά στον 
χώρο της ολομέλειας για το καλωσόρισμα και τους χαιρετι-
σμούς. Εκεί είχαμε και τηλεδιάσκεψη από τον τέως πρόεδρο 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Στη συνέχεια καθηγητές 
και μαθητές χωριστά προχωρήσαμε σε διαφορετικές αίθου-
σες ανάλογα με τις εργασίες. Το μεσημέρι μας πρόσφεραν 

γεύμα και τα παιδιά προχώρησαν σε διαφορετικές αίθουσες 
ανάλογα με το θέμα, για το οποίο είχαν προετοιμαστεί. Κάθε 
ομάδα, αφού κατέληγε στα συμπεράσματά της, θα ψήφιζε 
εκπρόσωπο. Γύρω στις 4 το απόγευμα μαζευτήκαμε όλοι 
ξανά στην ολομέλεια για ανακοίνωση των πορισμάτων. 
Αφού ολοκληρώσαμε αργά το απόγευμα, αναχωρήσαμε με 
εικόνες που ίσως θα κουβαλάμε για πολύ καιρό. Πολύ δυ-
νατές εμπειρίες και για μαθητές αλλά και καθηγητές.   

Μικροί πρεσβευτές: 
Κοντοζής Αθηναίος ΞΕ3β
Σπανού Μαρία  ΞΕ3β
Χαραλάμπους Παύλος ΞΕ3α
Κωνσταντινίδη Φωτεινή ΕΔ3
Μηνά Δημητριάνα ΞΕ3γ
Βλάχου Άννα ΞΕ3γ
Κούρος Ευστράτιος ΞΕ3δ
Τιμένοβ Άλεξ ΗΣ3             

Οι μαθητές φεύγουν για Στρασβούργο
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Στο πλαίσιο του εθελοντισμού και της κοινωνικής προσφο-
ράς μαθητές του κλάδου Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών 
Τεχνών της Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου συμμετείχαν και βοήθη-
σαν στο 18ο ετήσιο δείπνο που διοργάνωσε στο κέντρο ΖΗ-
ΔΗΠΑ στο Αυγόρου ο Σύνδεσμος Αρχιμαγείρων Κύπρου 
(Επαρχίας Αμμοχώστου) για οικονομική ενίσχυση του Κέ-
ντρου «Απόστολος Παύλος» για παιδιά με ειδικές ικανότη-
τες την Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2020.

Το Κέντρο «Απόστολος Παύλος» στο Λιοπέτρι λειτουργεί 
ως Κέντρο Ημέρας φιλοξενώντας άτομα ηλικίας άνω των 
18 ετών με ειδικές ικανότητες και άλλα προβλήματα από 
όλη την επαρχία Αμμοχώστου. Σκοπός του Κέντρου είναι η 
υγιής απασχόληση, η ανάπτυξη προσωπικών, κοινωνικών 
και επαγγελματικών δεξιοτήτων, η αποφυγή οποιασδήπο-
τε μορφής ιδρυματοποίησης ή κοινωνικής απομόνωσης, η 
φροντίδα και η ασφάλεια και γενικότερα η προσφορά κα-
λύτερης ποιότητας ζωής των ατόμων με ειδικές ικανότητες. 
Επίσης, ως συνέχεια του έργου του Κέντρου λειτουργούν 
στην κοινότητα Λιοπετρίου δύο σπίτια φιλοξενίας, στα 
οποία μπορούν να διαμείνουν άτομα, οι οικογένειες των 
οποίων δεν είναι σε θέση να τα φροντίζουν ή οι γονείς τους 
έχουν αποβιώσει. 

Οι μαθητές/τριες που συμμετείχαν ήταν οι Σπανού Μαρία, 
Πιπίου Σωτηρία, Κοντοζή Στεφανία και Κοντοζή Αθηναίος του 
ΞΕ3β, Χαραλάμπους Παύλος, Κωνσταντίνου Κωνσταντίνος και 
Ιακώβου Γιώργος του ΞΕ3α, Αυξέντη Ιωάννα, Γαβριήλ Δήμητρα, 
Ζωμενή Εμιλία, Νικηφόρου Ευρυδίκη και Γιαπάνη Στυλιανός του 
ΞΕ3γ και Μπίλου Αλεξάνδρα του ΞΕ3δ.

Τους μαθητές συνόδευσαν και καθοδήγησαν οι εκπαιδευτές 
Ξενοδοχειακών κ.κ. Σενέκκης Αδάμος, Καβαλιέρος Αντώνης, 
Κουμή Ιάκωβος και Χρίστου Ανδρέας, ο Πρώτος Εκπαιδευτής 
Ξενοδοχειακών κ. Κοσκόσιης Χριστόδουλος, ενώ συντόνιζε  
ο Β.Δ. Ξενοδοχειακών, κ. Πόστατζιης Ανδρέας. 

Δείπνο Αγάπης στο ΖΗΔΗΠΑ  
για τα παιδιά του κέντρου «Απόστολος Παύλος» 
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Τσικνοπέμπτη

Μαθητές μας σε μια από τις τελευταίες εκδηλώσεις του σχο-
λείου πριν από την πανδημία του κορωνοïού με τη συνο-
δεία καθηγητών και μελών του Συνδέσμου Γονέων έψησαν 
και πουλούσαν σουβλάκια σε εκδήλωση που διοργάνωσε ο 
δήμος Παραλιμνίου. 

Μαθητές: Κρασάς Αντώνης, Χριστοφή Δημήτρης,  
Πετεινός Μιχάλης, Σκορδής Αντώνης, Νικολάου Θεόδωρος, 
Πίττας Παναγιώτης 
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Στo πλαίσιο του αναλυτικού προγράμματος του Γ΄  Έτους 
του κλάδου Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Τεχνών 
εντάσσονται και οι παραθέσεις γεύματος στο κοινό ως μέσο 
πρακτικής εξάσκησης των δεξιοτήτων των μαθητών σε 
πραγματικές συνθήκες. Οι μαθητές/τριες της ΤΕΣΕΚ Παρα-
λιμνίου εκμεταλλευόμενοι/ες κάθε ευκαιρία να εκφράσουν 
σεβασμό και αγάπη προς τον συνάνθρωπο, πολύ περισσό-
τερο όμως προς τα άτομα της τρίτης ηλικίας, παρέθεσαν 
γεύμα προς τους ηλικιωμένους του ΣΚΕ Δερύνειας.  
Θέτοντας ως στόχο να παρέχουν σε αυτούς τους ανθρώ-
πους την ποιότητα ζωής που τους αξίζει, το τμήμα ΞΕ3γδ 
με τους εκπαιδευτές Θεμιστοκλέους Μαρία και Καβάζη Θε-
όδωρο προσέφεραν όχι μόνο φαγητό αλλά και ψυχαγωγία 
με χορούς και τσιαττιστά. Μαζί τους απόλαυσε την ημέρα 
του και ενθάρρυνε τους μαθητές να είναι πάντοτε τόσο 
δοτικοί και ο δήμαρχος Δερύνειας κ. Καραγιάννης Άντρος.

Παράθεση γεύματος στο ΣΚΕ Δερύνειας 
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Κλάδος Εφαρμοσμένων Τεχνών 2020 - Πορτογαλία

Για πρώτη χρονιά ο Κλάδος Εφαρμοσμένων Τεχνών της ΤΕ-
ΣΕΚ Παραλιμνίου συμμετείχε στο Πρόγραμμα ERASMUS+ σε 
συνεργασία με τον οργανισμό BRAGA MOB. Το ταξίδι πραγ-
ματοποιήθηκε από τις 15 Φεβρουαρίου μέχρι και τις 29 Φε-
βρουαρίου στην πόλη Μπράγκα της Πορτογαλίας με τη συμ-
μετοχή 15 μαθητών του κλάδου μαζί με τον Διευθυντή της 
σχολής, τον συντονιστή Βοηθό Διευθυντή του κλάδου και 

τρεις συνοδούς καθηγητές. Το πρόγραμμα αποσκοπούσε όχι 
μόνο στην απόκτηση γνώσεων και την ανάπτυξη δεξιοτήτων 
και ικανοτήτων στους τομείς της Διακοσμητικής και των Γρα-
φικών Τεχνών, αλλά και στη διεύρυνση του εκπαιδευτικού 
και κοινωνικού ορίζοντα των μαθητών. 
Κατά τη διάρκεια του προγράμματος οι μαθητές εργάστηκαν 
σε τοπικές επιχειρήσεις και είχαν την ευκαιρία να αναπτύξουν 
τις δεξιότητές τους μέσα από ένα επαγγελματικά δομημένο 
περιβάλλον. Σε συνδυασμό με το εργασιακό μέρος, το πρό-
γραμμα περιελάμβανε και επισκέψεις σε ιστορικά και θρη-
σκευτικά μνημεία της Μπράγκα, σε μουσεία και γκαλερί, σε 
παραδοσιακά εστιατόρια και καταστήματα. Η αποστολή είχε 
επίσης την ευκαιρία να επισκεφθεί την παραθαλάσσια πόλη 
Πόρτο και την πρωτεύουσα της Πορτογαλίας Λισαβόνα.
Οι εντυπώσεις των μαθητών από τη συμμετοχή τους στο Πρό-
γραμμα Erasmus+ ήταν άριστες και κράτησε το ενδιαφέρον 
τους αμείωτο καθ’ όλη τη διάρκεια του ταξιδιού. Απέκτησαν 

νέες γνώσεις, τεχνικές και δεξιότητες που θα μπορούν να τις 
αξιοποιήσουν σε μελλοντικές εργασίες. Γνώρισαν την ιστο-
ρία, τον πολιτισμό και την κουλτούρα μιας ευρωπαϊκής χώ-
ρας και ανθρώπους διαφορετικής νοοτροπίας. Το πρόγραμμα 
στο σύνολο του καθιστά τους μαθητές πιο έμπειρους και ικα-
νούς στην αντιμετώπιση μελλοντικών προκλήσεων τόσο στη 
σταδιοδρομία τους όσο και στην προσωπική τους ζωή.
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Ημερίδα με θέμα τα ευρωπαϊκά προγράμματα που ασχολεί-
ται η σχολή μας. Όλα τα προγράμματα αυτά υλοποιούνται 
με μεγάλη επιτυχία από μαθητές και εκπαιδευτές της σχολής 
τα τελευταία 7 χρόνια.   

Σκοπός μας η συνεχής συνεργασία με διάφορα σχολεία, εκ-
παιδευτικά ιδρύματα και επιχειρήσεις στο εξωτερικό. Κυριό-
τερο μέλημα των συνεργασιών αυτών είναι η ανάπτυξη της 
ποιότητας της εκπαίδευσης, η διεύρυνση του ορίζοντα των 
γνώσεών μας και η ομαλότερη ένταξή μας στην ευρωπαϊκή 
κοινωνία με γνώμονα τη Δια Βίου Μάθηση. 

Με τη βοήθεια και τη στήριξη του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού θέλουμε να εντάξουμε τις εμπειρίες αυτές και τα 
μαθησιακά αποτελέσματα που προκύπτουν από τα ευρωπα-
ϊκά προγράμματα, στην καθημερινή λειτουργία της σχολής 
μας. Η πρακτική αυτή αναμφισβήτητα συμβάλλει στη δια-
μόρφωση της προσωπικότητας των μαθητών και της αρμο-
νικής ένταξής τους στην κοινωνία.

Tα προγράμματα που έχουν υλοποιηθεί κατά την περσινή 
σχολική χρονιά ήταν:

►  Συμμετοχή στο πρόγραμμα Σχολείο Πρεσβευτής  
του Ευρωκοινοβουλίου 

►  Συμμετοχή στο Erasmus+ με 4 διαφορετικές ροές: 

 -  Εκπαιδευτές στο εξωτερικό για παρακολούθηση σεμι-
ναρίων, τα οποία αφορούν σε θέματα της ειδικότητάς 
τους

 -   Μαθητές Ξενοδοχειακών για πρακτική εξάσκηση σε 
επιχειρήσεις στη Λυών της Γαλλίας

 -  Μαθητές Ξενοδοχειακών για εκπαίδευση στο Μπρέ-
γκενς της Αυστρίας με στόχο τον εκσυγχρονισμό των 
συστημάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης

Τα προγράμματα που έχουν εγκριθεί για υλοποίηση κατά τη 
φετινή σχολική χρονιά είναι:

►  Μαθητές Ξενοδοχειακών για πρακτική εξάσκηση σε επι-
χειρήσεις στη Βαλένθια Ισπανίας  

►   Συμμετοχή στο πρόγραμμα “Key-Action 2” με μαθητές 
και εκπαιδευτές Ξενοδοχειακών, οι οποίοι θα παρακο-
λουθήσουν μαθήματα σε αντίστοιχη σχολή στο Μπρέ-
γκενζ της Αυστρίας.  

►   Μαθητές του κλάδου Εφαρμοσμένων Τεχνών στην πόλη 
Μπράγκα της Πορτογαλίας για πρόγραμμα Internship 
για εργασία τους σε επιχείρηση του κλάδου τους.

Ημερίδα ευρωπαϊκών προγραμμάτων
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Διαγωνισμός Τεχνολογίας και Καινοτομίας «ΤΕΚΕ»

Ηλιακό Στεγνωτήριο Ρούχων 
Στην Κύπρο προτιμούμε το παραδοσιακό «άπλωμα» για το 
στέγνωμα των ρούχων αλλά δεν είναι λίγοι αυτοί που κατα-
φεύγουν στη χρήση στεγνωτηρίων, γιατί  θεωρούν τη χρήση 
τους πιο πρακτική και πιο υγιεινή σε σχέση με το παραδο-
σιακό στέγνωμα των ρούχων. Αρκετοί όμως, λόγω χώρου 
ή άνθρωποι με αλλεργίες και αναπηρίες, δεν μπορούν να 
στεγνώσουν τα ρούχα τους με τον παραδοσιακό τρόπο. 

Είναι γνωστό ότι τα στεγνωτήρια είναι ενεργοβόρα, ικανά 
να καταναλώνουν μεγάλες ποσότητες ηλεκτρικής ενέργει-
ας. Ο σκοπός αυτής της κατασκευής είναι να μηδενίσει το 
κόστος που χρειάζεται ένα στεγνωτήριο ρούχων για να λει-
τουργήσει.

Γενικά, τα στεγνωτήρια θεωρούνται από τις πιο ενεργοβό-
ρες οικιακές συσκευές, όμως η δική μας κατασκευή ξεφεύ-
γει από τον κανόνα, αφού εξασφαλίζει πολύ χαμηλή κατα-
νάλωση. Η κύρια καινοτομία της είναι ότι για την παραγωγή 
του θερμού αέρα χρησιμοποιείται η ηλιακή ενέργεια.

Στον Διαγωνισμό  Τεχνολογίας και Καινοτομίας   
«ΤΕΚΕ - Ηλιακό Στεγνωτήριο Ρούχων» έλαβαν μέρος οι 
μαθητές: Dimitrov Nikolay, Lineham Jack Patrick George, 
Δημητρίου Ραφαήλ, Κοσμά Αντρέας, Μπασονίδης Νικόλαος, 
Παπαπαναγιώτου Δήμος του ΗΣ2, Ανδρέου Σωτήρης, 
Κρεμμαστού Βασίλης, Μακεδόνας Αλέξανδρος, Προκόπη 
Χρίστος και Τιμένοβ Άλεξ του ΗΣ3.
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Φωτοτράπεζο
Άτομο με μειωμένη όραση είναι το άτομο με ποσοστό λει-
τουργικής όρασης (1/10), του οποίου η εκπαίδευση στη-
ρίζεται στη χρήση ποικίλων μέσων και μεθόδων. Τα άτομα 
που ανήκουν στην ομάδα αυτή είναι συχνά παρεξηγημένα 
από τους βλέποντες, γιατί δεν μπορούν εύκολα να γίνουν 
αντιληπτά τα όρια της μειωμένης όρασής τους.

Τα κυριότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μαθητές 
με μειωμένη όραση σχετίζονται με την ανάγνωση, τη γραφή 
και τη διακίνηση. Τα κείμενα που καλούνται να διαβάσουν 
πρέπει να μεγεθύνονται σε γραμματοσειρές που φτάνουν 
ορισμένες φορές τις 36 στιγμές (pts).

Η χρήση φωτοτράπεζου θα είναι ένα εκπαιδευτικό μέσο, το 
οποίο θα βοηθήσει τα άτομα αυτά να αναπτύσσουν βασικές 
δεξιότητες, να δημιουργούν και να εκφράζονται.

Το ζήτημα που παρουσιάζεται με τα υφιστάμενα φωτοτρά-
πεζα είναι ότι έχουν κατασκευαστεί για άτομα χωρίς οπτι-
κά προβλήματα. Αντιθέτως, τα άτομα με μειωμένη όραση 
χρειάζονται υψηλές αντιθέσεις, αντιστροφή χρωμάτων και 
ρυθμιζόμενη φωτεινότητα στο φωτοτράπεζο για να δουν 
και να αντιληφθούν τα διαφορετικά σχήματα.

Στον Διαγωνισμό Τεχνολογίας και Καινοτομίας «ΤΕΚΕ 
- Φωτοτράπεζο», που αφορά μια κατασκευή, η οποία 
προορίζεται για άτομα με προβλήματα όρασης, έχουν λάβει 
μέρος οι μαθητές Dimitrov Nikolay, Lineham Jack Patrick 
George, Δημητρίου Ραφαήλ, Κοσμά Αντρέας, Μπασονίδης 
Νικόλαος, Παπαπαναγιώτου Δήμος του ΗΣ2, Κρέξις Πάτρικ, 
Παρασκευά Μιχαήλ και Πική Χρυσός του ΗΕ3.
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Η αξιοποίηση εναλλακτικών πηγών ενέργειας αποτελεί μια 
από τις κυρίαρχες τάσεις της σύγχρονης επιστήμης. Στο 
πλαίσιο αυτής της λογικής, πλειάδα εκπαιδευτικών ιδρυμά-
των θεωρεί ότι η εκπαιδευτική διαδικασία οφείλει να προ-
σαρμοστεί στα νέα δεδομένα τα οποία ως προτεραιότητα 
θέτουν την ισόρροπη συνύπαρξη ανθρώπων και φύσης.

Μια από τις καταλληλότερες πηγές ενέργειας που μπορεί 
να εκμεταλλευτεί ο άνθρωπος στον Μεσογειακό χώρο εί-
ναι η ηλιακή, της οποίας η ολόχρονη παρουσία δημιουργεί 
μια ασφαλή βάση προς αξιοποίηση. Γι’ αυτό τον λόγο ανα-

πτύχθηκε στα σχολεία της Κύπρου μια κίνηση για σχεδια-
σμό και υλοποίηση προγραμμάτων σε σχέση με την ηλιακή 
ενέργεια, ένα από τα οποία είναι ο Διεθνής Αγώνας Ηλια-
κών Οχημάτων.

Η Τ.Ε.Σ.Ε.Κ. Παραλιμνίου τα τελευταία 4 χρόνια λαμβάνει 
μέρος στον Διεθνή Αγώνα Ηλιακών Οχημάτων, που διορ-
γανώνεται από το Ινστιτούτο Κύπρου. Στην ξεχωριστή αυτή 
αναμέτρηση συμμετέχουν μαθητές από γυμνάσια, λύκεια 
και τεχνικές σχολές, φοιτητές και νέοι απόφοιτοι πανεπιστη-
μίων, τόσο από την Κύπρο όσο και από το εξωτερικό.

Kατασκευή ηλιακού αυτοκινήτου 
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Στις 23 Ιουνίου 2019, με τον αγώνα Ηλιακών Οχημάτων 
(Solar Challenge 2019) να γιορτάζει τα δεκάχρονά του, η 
σχολή μας κατάφερε με επιμονή και υπομονή να τερματίσει 
στην 2η θέση μόλις 31 δευτερόλεπτα πίσω από τον πρώτο 
έπειτα από έναν συναρπαστικό αγώνα.

Πέρα όμως από τη συγκεκριμένη επιτυχία στον αγώνα των 
ηλιακών οχημάτων, αυτό που πραγματικά πέτυχαν οι μαθη-
τές της ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου είναι ότι μυήθηκαν στο ομαδικό 
πνεύμα συνεργασίας για την υλοποίηση ενός κοινού στόχου, 
ο οποίος υπερβαίνει τις ατομικές ανάγκες και υπηρετεί την 
αειφορία, τη μόνη ασφαλή λύση για το μέλλον της γης μας.

Στην κατασκευή του ηλιακού αυτοκινήτου έλαβαν μέρος 
οι μαθητές Κουττούκας Αντρέας, Sletvold Kristoffer Abella 
του ΗΣ1, Dimitrov Nikolay, Lineham Jack Patrick George, 
Δημητρίου Ραφαήλ, Κοσμά Αντρέας, Μπασονίδης Νικόλαος, 
Παπαπαναγιώτου Δήμος του ΗΣ2, Ανδρέου Σωτήρης, Ιβάνοβ 
Βεσελίν, Κρεμμαστού Βασίλης, Μακεδόνας Αλέξανδρος, 
Τιμένοβ Άλεξ και Προκόπη Χρίστος του ΗΣ3.
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Έκθεση «Γαστρονομία – HO.RE.CA. 2019»

Μαθητές της ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου αναμετρήθηκαν μεταξύ 
άλλων ιδιωτικών και δημόσιων σχολείων σε διαγωνισμό 
μαγειρικής κατά τη διάρκεια της έκθεσης “Γαστρονομία 
– HO.RE.CA. 2019” στις 28 Νοεμβρίου 2019 στη Διεθνή 
Κρατική Έκθεση. 
Απώτερος σκοπός ήταν η αποκόμιση εμπειριών και η ανα-
βάθμιση των επαγγελματικών τους δεξιοτήτων. Μετά από 
πολύ μικρό χρονικό διάστημα προετοιμασίας εκπροσώπη-
σαν επάξια τη σχολή τους και κατάφεραν να πάρουν 2η και 
3η θέση.

Ομάδες διαγωνιζόμενων - βραβεία
Παναγή Μάριος, Θεοδούλου Χρίστος (ΞΕ3δ) 
Αργυρό μετάλλιο 
Αττούνης Δημήτρης (ΞΕ3α) - Αυξέντη Ιωάννα (ΞΕ3γ) 
Χάλκινο μετάλλιο
Γεωργίου Γιώργος, Ιακώβου Γιώργος (ΞΕ3α) 
Χάλκινο μετάλλιο
Ζωμενή Εμιλία (ΞΕ3γ) - Μπίλου Αλεξάνδρα (ΞΕ3δ) 
Χάλκινο μετάλλιο
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Το Σάββατο 30 Νοεμβρίου 2019 στο πλαίσιο της Horeca Κύ-
πρου στην Κρατική έκθεση πραγματοποιήθηκε ο Παγκύπριος 
Διαγωνισμός “Signatures Cocktail Young Bartenders Of the 
Year”. 

Οι μαθητές που συμμετείχαν στον διαγωνισμό είναι οι:
Μπίλου Αλεξάνδρα Μπιάνκα ΞΕ3δ 1η θέση
Γεωργίου Ανδριανή  ΞΕ2γ 2η θέση
Παντελή Θεοδώρα  ΞΕ2γ  3η θέση
Κυριακίδη Άννα  ΘΞΕ2
Πέτρου Μαρίνος  ΘΞΕ2
Κιράνα Σεμπάστιαν  ΞΕ3δ

Οι πιο πάνω μαθητές διαγωνίστηκαν επάξια και έλαβαν 
εγκωμιαστικά σχόλια για τα ποτά τους και την τεχνική τους 
κατάρτιση τόσο από τους κριτές του διαγωνισμού όσο και 
από τους διοργανωτές.

Συμμετοχή σε Διαγωνισμό Κοκτέιλ 2019

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 19-20-FINAL.indd   50 26/06/2020   11:20 AM



ΣØολιË¼ ρονι¡ ��������� 51

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 19-20-FINAL.indd   51 26/06/2020   11:20 AM



52 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο σε 
συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητι-
σμού και Νεολαίας διοργάνωσαν, για τέταρτη συνεχή χρο-
νιά, τον Διαγωνισμό παραγωγής γραπτού λόγου για θέματα 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Β΄ Λυκείων - Τεχνικών Σχολών.  

Ο Διαγωνισμός διοργανώθηκε για μαθητές και μαθήτριες 
που φοιτούν στη Β΄ Λυκείων και Τεχνικών και Επαγγελ-
ματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Ο γενικός 
σκοπός του Διαγωνισμού είναι η προώθηση της ιδέας της 
Ενωμένης Ευρώπης, η οποία διασφάλισε για τους πολίτες 
της συνθήκες ασφάλειας και σταθερότητας, αφού, από το 
1952, οι χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης βιώνουν 
συνθήκες αδιάλειπτης ειρήνης. Επιπρόσθετα, ο Διαγωνι-
σμός στοχεύει όπως, μέσα από τις θεματικές κάθε χρονιάς, 
γίνεται κατανοητό ότι η Ευρώπη αποτελεί τον θεματοφύλα-
κα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αναδεικνύοντας έμπρα-
κτα τις διαχρονικές οικουμενικές αξίες της ελευθερίας, της 
δημοκρατίας, του σεβασμού των θεμελιωδών ελευθεριών 
και του κράτους δικαίου που πρεσβεύει ο πολυδιάστατος 
πολιτισμός της.

Το γενικό θέμα του φετινού Διαγωνισμού ήταν: «Κλιματική 
Κρίση: Η απάντηση της Ευρώπης και ο ρόλος της νέας γε-
νιάς» και η Σχολή μας συμμετείχε με τη μαθήτρια Ιωάννου 
Ελένη του ΘΞΜ2.

Ο Διαγωνισμός διεξήχθη την Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2020 
με βάση τους κανονισμούς. Υπενθυμίζεται ότι η συμμετοχή 
των 15 σχολείων, στα οποία συμπεριλαμβάνεται η Σχολή 
μας, που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα «Σχολείο Πρεσβευ-
τής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου-European Parliament 
Ambassador School Programme (EPAS)» είναι υποχρεωτι-
κή. Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 
θα βραβεύσει τους/τις 12 (δώδεκα) μαθητές/τριες, των 
οποίων οι εκθέσεις θα διακριθούν παγκύπρια, με συμμετο-
χή τους σε Σύνοδο της Ευρωβουλής των Νέων, γνωστής ως 
EUROSCOLA, στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο 
Στρασβούργο, κατά τη σχολική χρονιά 2020-2021.

Η αύξηση της θερμοκρασίας παγκοσμίως είναι αδιαμφισβή-
τητη. Η γη θερμαίνεται γρήγορα, κυρίως λόγω της ανθρω-
πογενούς δραστηριότητας. Διάφορες πρωτοβουλίες της 
Ε.Ε. στοχεύουν στον περιορισμό των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου, όμως και ο καθένας μας ξεχωριστά πρέπει να 
αναλάβει πρωτοβουλίες για το καλό του πλανήτη μας και 
όλων εμάς.

Τι είναι η κλιματική αλλαγή και πού οφείλεται;
Κλιματική αλλαγή ορίζεται ως η μεταβολή στο κλίμα που 
οφείλεται άμεσα ή έμμεσα σε ανθρώπινες δραστηριότητες 
που εκπέμπουν αέρια του θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα. 

Ορισμένα από αυτά τα αέρια παγιδεύουν τη θερμότητα του 
ήλιου και εμποδίζουν τη διάχυσή της στο διάστημα. Ως απο-
τέλεσμα έχουμε την υπερθέρμανση του πλανήτη και το φαι-
νόμενο του θερμοκηπίου.

Ποια είναι όμως τα αίτια της ραγδαίας αύξησης των  
εκπομπών αερίων;
Αρχικά, ο βασικότερος λόγος είναι η καύση του άνθρακα, 
του πετρελαίου και του φυσικού αερίου που παράγουν τε-
ράστια ποσότητα διοξειδίου του άνθρακα και υποξειδίου 
του αζώτου. Η αποψίλωση των δασών (δηλ. η αφαίρεση 
ενός δάσους από εδάφη που χρησιμοποιούνται για μη δασι-

Η κλιματική αλλαγή, οι συνέπειές της και ο ρόλος της Ε.Ε.

4ος Διαγωνισμός Παραγωγής Γραπτού Λόγου  
για θέματα ΕΕ για τη Β΄ Λυκείων - Τεχνικών Σχολών
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κές χρήσεις) έχει και αυτή το μερίδιο ευθύνης της. Τα δέντρα 
συμβάλλουν στη ρύθμιση του κλίματος και στην ποιότητα 
του αέρα, διότι απορροφούν το CO2 από την ατμόσφαιρα.
Συνεπώς, όταν μειώνονται τα δάση και τα δέντρα, αυτό το 
θετικό αποτέλεσμα χάνεται και ελευθερώνεται στην ατμό-
σφαιρα άνθρακας που θα αποθηκευόταν σε αυτά. Τα φθο-
ριούχα αέρια έχουν τεράστια θερμαντική επίδραση στην 
ατμόσφαιρα χιλιάδες φορές μεγαλύτερη από τα αέρια του 
θερμοκηπίου. Ευτυχώς, κανονισμοί που ψηφίστηκαν από 
την Ε.Ε. συνέβαλαν στη μείωση της έκλυσης αυτών των αε-
ρίων και τη σταδιακή κατάργηση της χρήσης τους. 
Τα αποτελέσματα της κλιματικής αλλαγής είναι εμφανή. Η 
στάθμη της θάλασσας συνεχώς ανεβαίνει λόγω της τήξης 
των παγετώνων. Επίσης, η τυπολογία των ατμοσφαιρικών 
κατακρημνίσεων αλλάζει. Στις μέρες μας ολοένα και πιο 
συχνά παρατηρούνται ακραία καιρικά φαινόμενα, μεγαλύ-
τερη διάρκεια του χειμώνα στις πιο παγωμένες χώρες και 
πιο ζεστά και μεγαλύτερης διάρκειας καλοκαίρια στις πιο 
θερμές χώρες. Έχουμε αλλαγές στο οικοσύστημα λόγω της 
απώλειας της βιοποικιλότητας, αλλά και στα υδρολογικά 
συστήματα που συχνά έχουν ως αποτέλεσμα την υποβάθ-
μιση του εδάφους. 
Η κλιματική αλλαγή μας έχει στοιχίσει πολλά και τα προ-
βλήματα που επιφέρει είναι αναρίθμητα. Η Ε.Ε. και συγκε-
κριμένα το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει πάρει στα σοβαρά 
την εκπομπή αερίων του θερμοκηπίου και τις επιδράσεις 
τους στην ατμόσφαιρα, αλλά και γενικότερα τη ρύπανση 
του περιβάλλοντος. Έχει ψηφισθεί νομοθεσία για την ενί-
σχυση της χρήσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, όπως 
για παράδειγμα η αιολική, η ηλιακή, η υδροηλεκτρική και 
η ενέργεια από βιομάζα. Η Ε.Ε. στοχεύει επίσης στη στήρι-
ξη της ανάπτυξης των τεχνολογιών αποθήκευσης άνθρακα 
για την παγίδευσή του, αφού εκπέμπεται από σταθμούς πα-
ραγωγής και άλλες εγκαταστάσεις. Στόχος της Ε.Ε. είναι να 
μειώσει μέχρι το 2030 τις εκπομπές της κατά τουλάχιστον 
40% σε σύγκριση με τα επίπεδα του 1990. Ξεκάθαρα η Ε.Ε. 
έχει λάβει δραστικά μέτρα για την αντιμετώπιση του προ-
βλήματος και με τον καθορισμό στόχων στοχεύει ψηλά σε 
ένα καλύτερο μέλλον.

Παρόλα αυτά, πρέπει όλοι μας ως ενεργοί πολίτες να βοη-
θήσουμε σε αυτό το έργο. Αρχικά, οφείλουμε να πάρουμε 
στα σοβαρά την ανακύκλωση, αφού είναι ένας εύκολος και 
γρήγορος τρόπος μείωσης των σκουπιδιών. Αν το κάθε νοι-
κοκυριό αρχίσει την ανακύκλωση του πλαστικού, του χαρ-
τιού και του γυαλιού μπορεί εύκολα να γίνει τρόπος ζωής 
για τον καθένα συμβάλλοντας έτσι στη μείωση της χρήσης 
αυτών των υλών. Η αντικατάσταση των απλών λαμπτήρων 
με λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας είναι ακόμα μια 
καλή λύση, αφού με αυτόν τον τρόπο καταναλώνεται πολύ 
λιγότερη ενέργεια. Τα τελευταία χρόνια παρατηρούμε σε δι-
άφορους δημόσιους χώρους ειδικούς καλάθους για μπατα-
ρίες. Οι μπαταρίες δεν πρέπει να πετάγονται στα σκουπίδια. 
Μπορούν να ανακυκλωθούν, διότι αν ρίχνονται σε κοινούς 
καλάθους αχρήστων ή και στο έδαφος, πάλι καταλήγουν σε 
εμάς μέσω των τροφών (φρούτα και λαχανικά) με ανεπα-
νόρθωτες ζημιές για τον οργανισμό μας. Θα ήταν καλύτερο 
να χρησιμοποιούμε επαναφορτιζόμενες μπαταρίες. Δε χρειά-
ζεται να κάνεις κάτι μεγάλο για να βοηθήσεις. Αν πραγματικά 
το θες, μπορείς να κάνεις τα πάντα!
Ως νέα γενιά μπορούμε, αφού είμαστε άριστοι χρήστες του 
διαδικτύου, να ενημερωθούμε για όλα τα νέα προγράμματα 
για την προστασία του περιβάλλοντος από διάφορες ορ-
γανώσεις της Ε.Ε. Καλό θα ήταν να περιορίσουμε τη χρήση 
του αυτοκινήτου ή της μηχανής μας και να στραφούμε στα 
Μέσα Μαζικής Μεταφοράς ή μπορούμε να κυκλοφορούμε 
πεζή. Γίνονται αρκετά συνέδρια και σεμινάρια, στα οποία θα 
μπορούσαμε να λάβουμε μέρος μαθαίνοντας να προστατεύ-
ουμε και να σεβόμαστε τον πλανήτη μας. Έτσι χτίζουμε το 
μέλλον το δικό μας και των επόμενων γενεών.

Ανακεφαλαιώνοντας, η χρήση ορυκτών καυσίμων, η απο-
ψίλωση των δασών και η χρήση φθοριούχων αερίων επη-
ρεάζουν ολοένα και περισσότερο το κλίμα και τη θερμο-
κρασία της γης. Όμως, η Ε.Ε. έχει λάβει δρακόντεια μέτρα 
με τσουχτερά πρόστιμα για τον περιορισμό των εκπομπών 
βλαβερών αερίων στην ατμόσφαιρα. Στο χέρι μας είναι να 
βοηθήσουμε στην υλοποίηση των στόχων της. Ο τελευταίος 
λόγος είναι δικός μας!

Ιωάννου Ελένη, ΘΞΜ2

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 19-20-FINAL.indd   53 26/06/2020   11:20 AM



54 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 5ο Bar Show της 
Κυπριακής Ένωσης Μπαρτέντερ, την Τετάρτη 4/3 και Πέμπτη 
5/3 στην αίθουσα δεξιώσεων Laxia Palace στον Πρωταρά.

H Κυπριακή Ένωση Μπαρτέντερ διοργάνωσε σε επίπεδο 
παγκόσμιου διαγωνισμού το 5ο Cyprus Bar Show, το οποίο 
ήταν και φέτος υπό την αιγίδα του Υφυπουργείου Τουρισμού 
και του Δήμου Παραλιμνίου. Στον χώρο εκθέτες παρουσί-
ασαν τα προϊόντα τους και μεγάλος αριθμός μπαρτέντερ 
έλαβε μέρος σε πολλά σεμινάρια και διαγωνισμούς. Πραγ-
ματοποιήθηκαν σε ένα διήμερο φωτιά 11 συνολικά διαφο-
ρετικοί θεματικοί διαγωνισμοί με πάρα πολλές συμμετοχές 
από επαγγελματίες μπαρτέντερ και ενδιαφερομένους του 
κλάδου.

Οι συμμετάσχοντες και βραβευθέντες μαθητές στον  
Παγκύπριο Διαγωνισμό Κοκτέιλ 2020 ήταν οι:
Μπίλου Αλεξάνδρα Μπιάνκα (ΞΕ3γδ) 
1η θέση στην κατηγορία Sparkling Cocktail

Γεωργίου Ανδριανή (ΞΕ2γδ) 
2η θέση στην κατηγορία Sparkling Cocktail

Κυριακίδη Άννα (ΘΞΕN2) 
2η θέση στην κατηγορία Non Alcoholic Cocktail

Κωστή Ελένη (ΞΕ2γδ) 
2η θέση στην κατηγορία After Dinner Cocktail

Νικολάου Θεόδωρος (ΞΕ2γδ) 
2η θέση στην κατηγορία Pre Dinner Cocktail

Κιράνα Σεμπάστιαν, Παντελή Θεοδώρα, Χριστοδούλου 
Μάρκος, Σάημ Τζιον Ρόμπερτ, Πιερέττης Πιερής του 
τμήματος ΞΕ3γδ και Πέτρου Μαρίνος, Πετεινός Μιχάλης 
του τμήματος ΘΞΕN2
Οι πιο πάνω μαθητές με την καθοδήγηση του εκπαιδευτή Ξε-
νοδοχειακών κ. Χρίστου Ανδρέα διαγωνίστηκαν επάξια και 
έλαβαν εγκωμιαστικά σχόλια για τα ποτά τους και την τεχνι-
κή τους κατάρτιση τόσο από τους κριτές του διαγωνισμού 
όσο και από τους διοργανωτές.

5ο Cyprus Bar Show
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Στο πλαίσιο του Εθνικού Σχολικού Διαγωνισμού που αφο-
ρά θέματα της Ευρώπης, διεξήχθη για ακόμη μια φορά ο 
επαρχιακός διαγωνισμός Λάρνακας-Αμμοχώστου στις 6 
Μαρτίου 2020. 

Το Λύκειο Αγίου Γεωργίου φιλοξένησε για αυτόν τον δι-
αγωνισμό το σχολείο μας με 4 μαθητές του Β΄ Έτους, την 
Ιωάννου Ελένη (ΘΞΕΝ2), την Κέρμανου Σάρα (ΘΞΕΝ2), τη 
Δημητριάδη Ανδριανή (ΕΓ2) και τον Καβάζη Ελισσαίο (ΕΔ2). 
Με την ευχάριστη και πολύ εμψυχωτική παρουσίαση του δι-
αγωνισμού από τον κ. Γιώργο Ρούσο ο διαγωνισμός ολο-
κληρώθηκε με πλήρη επιτυχία. Μπορεί η ομάδα να μην τα 
κατάφερε για τον τελικό, αλλά η πολλή δουλειά, το συστη-
ματικό διάβασμα και η αξιοπρεπέστατη εμφάνιση δεν παύει 
να ήταν γεγονός. 
Η σχολή μας συμμετείχε επίσης στο διαγωνισμό αφίσας 
2019-2020 για τον πιο πάνω διαγωνισμό κατακτώντας τη 
2η θέση. Αναλυτικότερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσί-
ασε στις  11/12/2019 την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, 
έναν οδικό χάρτη για να καταστεί η οικονομία της ΕΕ βιώσι-
μη, ο οποίος μετατρέπει τις κλιματικές και περιβαλλοντικές 
προκλήσεις σε ευκαιρίες σε όλους τους τομείς πολιτικής και 
εξασφαλίζει μια δίκαιη και χωρίς αποκλεισμούς μετάβαση. 
Σκοπός του διαγωνισμού είναι οι μαθητές να ευαισθητοποι-
ηθούν και να επιδείξουν μεγαλύτερο ενδιαφέρον για θέματα 
περιβάλλοντος στοχεύοντας στην παραγωγή πρωτότυπων 
έργων, που προωθούν την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία.

Εθνικός Σχολικός Διαγωνισμός
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ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

Καταναλωτισμός, μια σύγχρονη μάστιγα

Ανέκαθεν η ευδαιμονία του ανθρώπου εξαρτιόταν σε μεγά-
λο βαθμό από τη δυνατότητα ικανοποίησης των σωματικών 
αναγκών του. Η εδραιωμένη άποψη του ανθρώπου ότι με 
τα υλικά αγαθά θα κερδίσει την ευτυχία, κλονίζεται σήμερα 
λόγω των επιπτώσεων της οικονομικής κρίσης, η οποία τον 
καλεί να αναθεωρήσει τις απόψεις αυτές.

Παρά, ωστόσο, την ανασφάλεια που προκαλεί η οικονομική 
κρίση, ο άνθρωπος εξακολουθεί να προσκολλάται στα υλι-
κά αγαθά για ποικίλους λόγους, οι οποίοι επιβάλλεται να 
διερευνηθούν, ώστε να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά. 
Κατά κοινή ομολογία η έκρηξη της τεχνολογίας θεωρείται 
ως ένας απο τους σημαντικότερους λόγους που οδήγησαν 
τον άνθρωπο στην κατανάλωση. Συγκεκριμένα, η τεχνολο-
γική ανάπτυξη συνέτεινε στην αυτοματοποίηση της παρα-
γωγής, γεγονός που επέφερε την ποικιλία και την ελκυστι-
κότητα των προϊόντων, τη μαζική παραγωγή και το χαμηλό 
κόστος των αγαθών, τα οποία με αυτόν τον τρόπο είναι πιο 
προσιτά στο ευρύ κοινό με αποτέλεσμα ο άνθρωπος να 

οδηγείται στον καταναλωτισμό. Αυτή, ωστόσο, η τεχνολο-
γική έκρηξη οδήγησε τον άνθρωπο σε ηθική και πνευματική 
σύγχυση με αποτέλεσμα να παραδοθεί στον υλικό ευδαιμο-
νισμό και κυρίως σε μια νέα ιεράρχηση των αξιών, η οποία 
στηρίζεται στον πλούτο και την κατοχή υλικών αγαθών. 

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η διαφήμιση με επιστημονικά και 
ψυχολογικά επεξεργασμένες μεθόδους προκαλεί τεχνητές, 
πλασματικές ανάγκες στον άνθρωπο. Είναι αποδεδειγμένο 
πως όταν σε καθημερινή βάση δέχεται ο καθένας χιλιάδες 
διαφημίσεις, οι οποίες με αριστοτεχνικό τρόπο που υπο-
δεικνύουν την αγορά προϊόντων ως αυτοσκοπό της ζωής, 
ειναι αναμενόμενο να αναπτυχθούν εξαρτημένα ψυχικά 
αντανακλαστικά και εξαρτημένες καταναλωτικές συμπερι-
φορές. Κατά κοινή ομολογία στη μανία της αγοράς αντικα-
τοπτρίζονται ξεκάθαρα τα ψυχικά αδιέξοδα του σύγχρονου 
ανθρώπου. Με άλλα λόγια μια άδεια απο συναισθήματα 
ψυχή ζητά να μεταβιβάσει στην κατανάλωση τα άγχη και τις 
ανασφάλειές της. 

Μπροστά σε αυτό το σύνθετο ζήτημα, χρέος όλων είναι να 
αποδυναμωθεί η δυσμενής επίδραση του καταναλωτισμού 
στον σύγχρονο άνθρωπο. Είναι γεγονός ότι η οικογένεια 
πρέπει να διαπαιδαγωγεί τους νέους, ώστε να καλλιεργείται 
πνεύμα ολιγάρκειας και εγκράτειας. Είναι πραγματικά απο-
τέλεσμα διαπαιδαγώγησης η αίσθηση του μέτρου. Εκτός από 
την οικογένεια, σημαντικό ρόλο μπορούν να διαδραματί-
σουν και οι πνευματικοί άνθρωποι, οι οποίοι επιβάλλεται να 
πρωτοστατήσουν στη διαμόρφωση μιας νέας κοσμοαντίλη-
ψης που θα διασφαλίζει την εσωτερική ισορροπία του αν-
θρώπου και θα στοχεύει στη δημιουργία μιας κοινωνίας με 
ανθρωπιστικά ιδεώδη και ανάλογους προσανατολισμούς.

Θα ήταν πλάνη αν υποστήριζε κάποιος ότι η ανθρωπιστική 
παιδεία δε θέτει τα ερείσματα για την πνευματική και ηθική 
ολοκλήρωση του ατόμου, αφού οι ανθρωπιστικές αρχές, η 
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πίστη και ο σεβασμός του φυσικού περιβάλλοντος θα προ-
κύψουν μέσα από την παιδεία και επίσης ο επανασπροσ-
διορισμός των αξιών και η αποκατάσταση των αρχών θα 
συμβάλουν στην ανάπτυξη ευρύτερων ενδιαφερόντων, 
εκτός των υλικών αγαθών. Είναι σαφές λοιπόν ότι η πο-
λιτεία πρέπει να επιβάλλει δεοντολογικές αρχές έναντι της 
αθέμιτης και παραπλανητικής διαφήμισης, ώστε να μη λει-
τουργεί ως παράγοντας παραπληροφόρησης, μαζοποίησης 
και υπερκατανάλωσης. 

Από όσα αναφέρθηκαν πιο πάνω προκύπτει το συμπέρασμα 
πως ο καταναλωτισμός φανερώνει την κλονισμένη ψυχο-
πνευματική υπόσταση ενός κόσμου, ο οποίος είναι εθισμέ-
νος στα καταναλωτικά προιόντα, λησμονεί τον συνάνθρω-
πο, παραμελεί τη φροντίδα της ψυχής και την καλλιέργεια 
του πνεύματος. Ανακεφαλαιώνοντας, δύο είναι οι αναγκαί-
ες προϋποθέσεις προκειμένου να αντιμετωπιστεί το ζήτημα 
του υπερκαταναλωτισμού. Αφενός χρειάζεται ο καθένας να 
ιεραρχήσει ορθά τις ανάγκες του, ώστε να γνωρίζει ποιες 
είναι οι αληθινές και ποιες οι επίπλαστες και αφετέρου να 
στραφεί στα πνευματικά και ηθικά αγαθά, στα οποία θα βρει 
τη χαρά και την ευτυχία που κανένα καταναλωτικό προϊόν 
δεν μπορεί να του προσφέρει.

Σπανού Μαρία, ΞΕ3β

ΑΓΓΛΙΚΑ

How are you? I hope you are okay!

I am really sorry I missed your party but I wasn’t in Cyprus. 
Recently I visited my cousin who lives abroad. I am writing 
this email to tell you about my visit. 

Firstly, I want to describe to you the place where my cousin 
lives. Molly, that’s her name. She lives in Seattle, USA. She 
is 21 years old and she lives with her boyfriend in a huge 
apartment near to the mall of the city. Seattle has a lot of 
traffic and accidents happen every day. 

What an amazing week I had there! I’ll talk about the things 
I did during my visit. We woke up every weekday at 10 
o’clock. We had breakfast and got dressed to go shopping 
in the mall. We took a lot of pictures and I posted them all 
in my Instagram so if you wanna see them, check it. Every 
night we went for dinner or cinema or for a walk in the 
square near her house. On Saturday night we went to the 
most popular club with Molly’s friends.

I forgot to say because my cousin worked every day and 
she finished 5 o’clock I stayed home and watched Netflix 
until she came back home. 

Guess what! The best part of this trip was that I met Hardin. 
A very cool and handsome guy. We communicate every day 
and I spend a lot of time talking to him on my phone.

Anyway I must go and I’ll wait your email to see how you 
are doing.

Take care,
Love
Tessa

Kontozi Stephanie, ΞΕ3b

How are you? I hope you are okay!

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 19-20-FINAL.indd   59 26/06/2020   11:20 AM



60 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Όταν μιλάμε για Εκκλησία, το μυαλό μας αυθόρμητα συσχε-
τίζει την έννοια αυτή με το κτίσμα, πράγμα που είναι αναμ-
φίβολα λάθος. Το κτίσμα ονομάζεται ναός, ενώ Εκκλησία 
είναι κάτι άλλο βαθύτερο που θέλει καρδιά και πίστη για να 
το κατανοήσουμε.

Με τον όρο, λοιπόν, Εκκλησία εννοούμε τον ιερό θεανθρώ-
πινο οργανισμό που έχει ως Δεσπότη, βασιλιά και κεφαλή 
τον Ιησού Χριστό και περιλαμβάνει το σύνολο των ανθρώ-
πων που έχουν αποδεχτεί τη χριστιανική πίστη με το μυστή-
ριο του βαπτίσματος και του χρίσματος με σκοπό τη σωτη-
ρία τους. Ο όρος Εκκλησία βγαίνει από το αρχαίο ελληνικό 

συνηρημένο ρήμα “εκ+καλέω-ω” που σημαίνει συνέλευση 
λαού. Η Εκκλησία είναι η κιβωτός της αγάπης και της ζωής. 
Μέσα σε αυτήν ο άνθρωπος εισέρχεται δια του αγίου βαπτί-
σματος για να σωθεί, να ενωθεί με τον Θεό.

Γεννηθήκαμε και μεγαλώσαμε με την έννοια της Εκκλησίας 
στη ζωή μας, η κατανόηση της οποίας είναι ζήτημα του κα-
θενός μας. Η Εκκλησία υπήρξε σε όλα τα στάδια της ζωής 
του ορθόδοξου χριστιανού, από τη βάπτιση, τον γάμο, τον 
θάνατο. Η Εκκλησία είναι ο ίδιος ο Χριστός, η πίστη μας σε 
αυτόν και η ελπίδα για τη μεταθανάτιο σωτηρία μας.

Μεγαλώνοντας σε μία βαθιά θρησκευόμενη, χριστιανική οι-
κογένεια, έμαθα πως η Εκκλησία είναι μεν όπως συνειρμικά 
πάει το μυαλό, ο ναός αλλά ταυτόχρονα είναι ο χρόνος και 
ο τόπος στον οποίο ο καθένας μας έρχεται κοντά με στον 
Θεό. Σε κάθε εκκλησιαστική συνάθροιση το αίσθημα που 
λαμβάνω είναι αυτό της ψυχικής γαλήνης, της κάθαρσης 
από όλα όσα ταλαιπωρούν την καθημερινότητα, της αγάπης 
και της ασφάλειας.

~’

Τι σημαίνει για εμένα η Εκκλησία
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Για μένα Εκκλησία είναι ο Θεός. Στον χώρο-ναό-εκκλησία 
νιώθω έντονα την ύπαρξή του, εκεί νιώθω έναν χώρο συ-
μπαράστασης στις δύσκολες στιγμές, εκεί νιώθω τη δύναμη 
και την αγάπη του. Γνωρίζω ότι ο Θεός δεν είναι κανένας 
ναός. Γνωρίζω ότι η Εκκλησία είναι μέσα μας, είναι όλοι 
όσοι τον ακολουθούμε και τον πιστεύουμε. Εκκλησία είμα-
στε όλοι. Την κουβαλώ κάθε πρωί όταν ξυπνάω και κάνω 
τον σταυρό μου, σε κάθε προσευχή που κάνουμε στο σχο-
λείο και το βράδυ πριν κοιμηθώ. Σε κάθε στιγμή απόγνωσης 
και απελπισίας, απογοήτευσης ή χαράς, η Εκκλησία, ο Θεός, 
το χριστιανικό πνεύμα είναι μαζί μου. Εκκλησία για μένα εί-
ναι πίστη και έχω πίστη στο θέλημά Του. 

Από το μάθημα της Ιστορίας έμαθα πως καμιά σπουδαία 
ιστορική στιγμή του Ελληνισμού δεν επιτεύχθηκε χωρίς τη 
συνεισφορά της Εκκλησίας. Ως οργανισμός η Εκκλησία της 
Κύπρου έχει στηρίξει το νησί σε πολύ δύσκολες καταστάσεις, 
όπως στην περίοδο της Τουρκοκρατίας (9η Ιουλίου 1821 
- απαγχονισμός Κυπριανού), αλλά και της Αγγλοκρατίας, 
κρατώντας ζωντανή την ορθοδοξία και την πίστη. Το ίδιο 
ας θυμηθούμε και για την Εκκλησία της Ελλάδας και τη συν-
δρομή της στην ελληνική επανάσταση, τη σημαία της οποίας 
πρώτος ύψωσε ο μητροπολίτης Παλαιών Πατρών Γερμανός.

Η Εκκλησία δέχτηκε πολλές φορές επικρίσεις για την κοσμι-
κή εξουσία που έχει, η Εκκλησία ως θεσμοθετημένος ορ-
γανισμός όχι ως ιδέα όπως πρέπει να είναι. Πάντα πίστευα 
πως όλα γίνονται για κάποιον λόγο, επομένως δε βρίσκω 
πολλά στοιχεία του, στα οποία ο θεσμός αυτός χρειάζεται 
να αλλάξει. Είναι ένας οργανισμός που αποτελεί κομμάτι 
της ταυτότητάς μας και οποιαδήποτε παρέμβαση για μένα 
είναι παραποίηση της εθνικής ταυτότητας.

Το μόνο ίσως που θα μπορούσα να προτείνω μέσα από τα 
μάτια μιας 17χρονης είναι η περαιτέρω κατανόηση από 
πλευράς ιερωμένων της αλλαγής στη σύγχρονη ζωή. Η γε-

νιά μας χρειάζεται την Εκκλησία κοντά, χρειάζεται όλα τα 
διδάγματα και τις αρχές της, ίσως όμως με μια πιο άμεση 
προσέγγιση, πιο φιλελεύθερη, να μπορέσουν όλο και περισ-
σότερα παιδιά να έρθουν κοντά στην Εκκλησία, πιο κοντά 
δηλαδή στον Θεό. Χρειαζόμαστε πιο κοντά τους ιερείς, τους 
απεσταλμένους του Θεού σε εμάς, σε συχνότερη και πιο τα-
κτική επικοινωνία μαζί μας. Εκεί που εμείς οι νέοι χανόμα-
στε μέσα στην εφηβική μας ανησυχία, χρειαζόμαστε αυτούς 
τους ανθρώπους που κουβαλούν αυτό το μεγάλο φορτίο 
να συνταιριάξουν την Εκκλησία με τη σύγχρονη εποχή, 
ώστε αυτή να γίνει το καταφύγιο για όλους μας.

Η Εκκλησία για μένα ήταν, είναι και θα είναι η επαφή μου 
με τον Θεό, τον Θεό της αγάπης και της αγνότητας, της απέ-
ραντης καλοσύνης και της ανθρωπιάς. Η Εκκλησία για μένα 
είναι μια προέκταση, ένα κομμάτι του ίδιού μου του σπιτιού.

Πιπίου Σωτηρία, ΞΕ3β 

ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ
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 ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ
Α΄ τάξη 
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Παγκόσμια Εβδομάδα Εκπαίδευσης 03-07/2/2020

Κατασκευή μακέτας
Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Εβδομάδας Εκπαίδευσης, που 
είχε ως θέμα την κλιματική αλλαγή και τρόπους αντιμετώ-
πισης της καταστροφής του πλανήτη, κατασκευάσαμε μια 
μακέτα με θέμα: Ο Πλανήτης μας με ρύπους ή χωρίς ρύ-
πους. Με τη μακέτα αυτή θέλαμε να ευαισθητοποιήσουμε 
τους συμμαθητές μας και να τους κάνουμε να σκεφτούν με 
ποιους τρόπους μπορούμε να σώσουμε τον πλανήτη μας. 
Στη μισή μακέτα φαίνεται ένας πλανήτης πράσινος, με ποτά-
μια, χωρίς σκουπίδια και με τη χρήση ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας. Στην άλλη μισή μακέτα φαίνεται ένας πλανήτης 
χωρίς πράσινο, χωρίς νερό, γεμάτος σκουπίδια. Οι δρόμοι 
είναι γεμάτοι με αυτοκίνητα που μολύνουν το περιβάλλον 
και χρησιμοποιούνται μη ανανεώσιμες πηγές ενέργειας για 
την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.

Το ερώτημα που θέτουμε στους συμμαθητές μας είναι: Εσείς 
ποιον πλανήτη θέλετε;

Τι μπορούμε να κάνουμε για να σώσουμε τον πλανήτη 
μας από την καταστροφή;
Για να μπορέσουμε να σώσουμε τον πλανήτη μας από την 
καταστροφή, πρέπει να χρησιμοποιούμε όλο και περισσό-
τερο τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας για την παραγωγή 
ηλεκτρικής ενέργειας. Ακόμη, πρέπει να μάθουμε να εξοι-
κονομούμε ενέργεια είτε είμαστε στο σχολείο είτε στο σπίτι 
είτε στον δρόμο. Επίσης, πρέπει να μειώσουμε να απόβλη-
τά μας, να κάνουμε επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση και 
κομποστοποίηση.

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ)
Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), όπως ο ήλιος, ο 
άνεμος, το νερό και η βιομάζα είναι πηγές ενέργειας που 
δεν εξαντλούνται πρακτικά ποτέ. Η παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας από αυτές τις πηγές δεν προκαλεί εκπομπές CO2 
και έτσι δε μολύνεται η ατμόσφαιρα και δεν ενισχύεται το 
φαινόμενο του θερμοκηπίου. 

Οι κυριότερες ανανεώσιμες πηγές ενέργειας στην Κύπρο
Η ηλιακή ενέργεια είναι η πιο σημαντική πηγή ενέργειας. 
Δε θα υπήρχε ζωή χωρίς την ηλιακή ενέργεια. Το νησί μας 
με περισσότερες από 300 ημέρες ηλιοφάνειας τον χρόνο, 
μπορεί να εκμεταλλευτεί στο έπακρο την ηλιακή ενέργεια 
για την παραγωγή της ηλεκτρικής ενέργειας ή τη θέρμαν-
ση του νερού. Η ηλιακή ενέργεια μετατρέπεται σε ηλεκτρική 
ενέργεια με τα φωτοβολταϊκά πλαίσια. Πολλά φωτοβολτα-
ϊκά πλαίσια αποτελούν τα φωτοβολταϊκά πάρκα. Τώρα όλο 
και πιο πολύ τοποθετούνται στις στέγες σπιτιών φωτοβολ-
ταϊκά πλαίσια για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, για 
αυτοκατανάλωση ή για πώληση.
Η αιολική ενέργεια γίνεται όλο και πιο δημοφιλής για την 
παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, αφού το κόστος παραγω-
γής πέφτει ραγδαία, γεγονός που την καθιστά ολοένα και 
πιο ανταγωνιστική έναντι της παραγωγής ηλεκτρικής ενέρ-
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γειας από ορυκτά καύσιμα. Η αιολική ενέργεια ήδη αποτελεί 
μία σημαντική πηγή ηλεκτρικής ενέργειας στην Κύπρο. 
Αιολικό πάρκο είναι χώρος με πολλές μεγάλες ανεμογεν-
νήτριες. Στην Κύπρο λειτουργούν 6 αιολικά πάρκα και το 
έβδομο βρίσκεται στο στάδιο της δανειοδότησης.

Άλλες ενέργειες που πρέπει να κάνουμε για να 
σώσουμε τον πλανήτη μας είναι:

Εξοικονόμηση ενέργειας:
Περιορίζοντας τη σπατάλη ενέργειας και χρησιμοποιώντας 
περισσότερη «καθαρή» ενέργεια στην καθημερινή μας ζωή 
μπορούμε να συμβάλλουμε σημαντικά στην αντιμετώπιση 
της κλιματικής αλλαγής. 

Μείωση των αποβλήτων:
Αγοράζουμε μόνο τα προϊόντα που χρειαζόμαστε και σε 
συσκευασίες που ανακυκλώνονται.

Ανακύκλωση:
Με την ανακύκλωση τα απόβλητα χρησιμοποιούνται ως 
πρώτη ύλη για τη δημιουργία νέων προϊόντων, με αποτέλε-
σμα να εξοικονομούμε πρώτες ύλες και ενέργεια σε σχέση με 
τη δημιουργία εκ νέου των ίδιων ή παρόμοιων προϊόντων. 

Ανακυκλώνουμε χαρτί, γυαλί, πλαστικό, χαρτόνι, παλιές 
ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές, μπαταρίες, αλουμί-
νιο, αυτοκίνητα.

Επαναχρησιμοποίηση:
Με τον όρο «επαναχρησιμοποίηση» εννοούμε τη χρήση 
ενός υλικού ή αντικειμένου ξανά, είτε για τον αρχικό σκοπό 
για τον οποίο έχει δημιουργηθεί είτε για παρόμοιο σκοπό, 
χωρίς να αλλοιώνεται σημαντικά η φυσική μορφή του υλι-
κού ή του αντικειμένου.

Κομποστοποίηση:
Ρίχνουμε τα υπολείμματα από τα λαχανικά, φρούτα, φαγη-
τά, τσόφλια από αβγά, χαρτί και απορρίμματα του κήπου σε 
κάδους κομποστοποίησης.  Με αυτό τον τρόπο προστατεύ-
ουμε το περιβάλλον και έχουμε και το καλύτερο λίπασμα 
για τον κήπο μας.

Οι μαθητές που συμμετείχαν στο βιωματικό εργαστήριο ήταν:  
Γεωργίου Σάββας, Σιόποβ Τόδορ του ΗΕ1, Κουττούκας 
Ανδρέας, Πούρος Αδάμος του ΗΣ1, Μηνά Κυριάκος, Bonev 
Gabriel, Ιωάννου Βασίλης, Μιντής Στυλιανός, Κυριακίδης 
Νικόλαος του ΗΕ2, Κοσμά Ανδρέας, Μπασονίδης Νικόλαος, 
Lineham Jack, Παπαπαναγιώτου Δήμος του ΗΣ2, Μαγκαφάς 
Νικόλας του ΗΕ3 και Προκόπη Χρίστος του ΗΣ3. 
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Οι μαθητές του κλάδου Ηλεκτρολογίας και Ηλεκτρονικών 
Εφαρμογών μαζί με τον εκπαιδευτή τους κ. Νικολάου Κω-
στάκη, κατασκεύασαν ένα τεράστιο μεταλλικό χριστουγεν-
νιάτικο δέντρο, το οποίο θα κοσμεί από τώρα και κάθε Χρι-
στούγεννα την είσοδο του σχολείου μας. 
Οι μαθητές μας στόλισαν το δέντρο αυτό με εκατοντάδες 
χρωματιστά λαμπιόνια και χειροποίητες κατασκευές. Το 
κέφι και τα πειράγματα μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών 
είναι αυτά που μένουν αξέχαστα όταν συμμετέχεις σε δρα-
στηριότητες του σχολείου. 

Στην κατασκευή και στολισμό του χριστουγεννιάτικου 
δέντρου που στόλισε την είσοδο του σχολείου μας  
έλαβαν μέρος οι μαθητές: Dimitrov Nikolay, Lineham 
Jack Patrick George, Δημητρίου Ραφαήλ, Κοσμά Αντρέας, 
Μπασονίδης Νικόλαος, Παπαπαναγιώτου Δήμος του ΗΣ2, 
Ανδρέου Σωτήρης, Ιβάνοβ Βεσελίν, Κρεμμαστού Βασίλης, 
Μακεδόνας Αλέξανδρος, Προκόπη Χρίστος, Τιμένοβ Άλεξ  
του ΗΣ3, Κρέξις Πάτρικ Ματζιέλσκι Σίμον και Πική Χρυσός  
του ΗΕ3.

Συμμετείχαν επίσης οι εκπαιδευτικοί Σταύρου Σταύρος,  
Κεφάλα Λαμπρούλα, Μουστακά Παναγιώτα και Μπισιάρα 
Αναστασία, Β.Δ.

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ & ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ

Κατασκευή και στολισμός χριστουγεννιάτικου δέντρου
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Το κλίμα και οι φυσικές ομορφιές της Κύπρου, καθώς και ο 
αρχαιολογικός της πλούτος και η παραδοσιακή φιλοξενία 
των ανθρώπων της, καθιστούν το νησί έναν ιδανικό προ-
ορισμό διακοπών. Η ανάπτυξη του τουρισμού στην Κύπρο 
ήταν συνεχής και ταχεία, με τον τομέα αυτό να αποτελεί 
πλέον έναν από τους κυριότερους τομείς της οικονομίας.
Οι αρνητικές επιπτώσεις που έχει ο τουρισμός στην οικονο-
μία ειναι ο πληθωρισμός, το ευκαιριακό κόστος, η υπερεξάρ-
τηση και η εποχικότητα. Αρχικά, ο πληθωρισμός σχετίζεται 
με την αύξηση της τιμής της γης, των σπιτιών και ακόμη και 
των τροφίμων που προκύπτουν ως αποτέλεσμα του τουρι-
σμού. Οι τιμές αυξάνονται, όταν οι τουρίστες έχουν περισ-
σότερες απαιτήσεις για προϊόντα. Με λίγα λόγια η αγορα-

στική δύναμη του καταναλωτή μειώνεται, όταν αυξάνεται 
ο πληθωρισμός. Επίσης, το ευκαιριακό κόστος αναφέρεται 
στο κόστος συμμετοχής στον τουρισμό παρά σε μια άλλη 
οικονομική δραστηριότητα. Η υπερεξάρτηση του τουρισμού 
εντείνεται με τρόπο ώστε να μην υπάρχει άλλη προσέγγιση 
στην ανάπτυξη, με αποτέλεσμα η χώρα να εξαρτάται από τα 
τουριστικά εισοδήματα. Τελευταίο αρνητικό είναι η εποχι-
κότητα η οποία είναι από τα σημαντικότερα μειονεκτήματα.

Αυτό συμβαίνει γιατί οι εργαζόμενοι έχουν θέσεις εργασίας 
μόνο για μια περίοδο του έτους και οι επενδύσεις που πραγ-
ματοποιούνται στην τουριστική επιχείρηση είναι ανενεργές 
κατά την περίοδο αυτή. Ορισμένες τουριστικές επιχειρήσεις 
κλείνουν εξ ολοκλήρου κατά τη μη τουριστική περίοδο. 
Οι θετικές επιπτώσεις που έχει ο τουρισμός στην οικονο-
μία είναι η διατήρηση σημαντικών φυσικών περιοχών και 
ιστορικών και αρχαιολογικών μνημείων και η βελτίωση της 
περιβαλλοντικής ποιότητας και των υποδομών της χώρας. 
Πρώτα-πρώτα, η διατήρηση σημαντικών φυσικών περιοχών 
όπου ο τουρισμός μπορεί να βοηθήσει στη διατήρηση φυ-
σικών πάρκων, βιοτόπων και φυσικών πάρκων ψυχαγωγί-
ας. Επιπρόσθετα, η διατήρηση ιστορικών και αρχαιολογικών 

μνημείων όπου ο τουρισμός προσφέρει κίνητρο και βοηθά 
χρηματικά στη διατήρηση αυτών των μνημείων. Εκτός από 
αυτά η βελτίωση της περιβαλλοντικής ποιότητας είναι ακόμη 
ένα θετικό στοιχείο στο οποίο ο τουρισμός μπορεί να αποτε-
λέσει το κίνητρο για καθαρισμό του περιβάλλοντος και τέλος 
οι υποδομές της χώρας βελτιώνονται με την ανάπτυξη του 
τουρισμού, παρέχοντας τόσο οικονομικά όσο και περιβαλ-
λοντικά οφέλη.

Σπανού Μαρία, ΞΕ3β 

Η συμβολή του τουρισμού στην οικονομία
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Μενού

Ορεκτικό-Starter-Hors D΄oeuvre
Σαλάτα με φρούτα παστά, καρύδια και σάλτσα βαλσάμικο βινεγκρέτ

Σούπα-Soup-Potage
Σούπα καρότου αρωματισμένη με ζιζίμπρι

Κυρίως-Main Course-Entree
Φιλέτο κοτόπουλου με σάλτσα εστραγκόν  

συνοδευόμενο με ριζότο και λαχανικά

Επιδόρπιο-Dessert
Μους σοκολάτας

Παράθεση

14/11/2020  Τμήμα: ΞE2 α/β, Εκπαιδευτές: Σαββίδου Χριστίνα (Τραπεζοκομία), Σενέκκης Αδάμος (Μαγειρική)  

03/12/2020  Τμήμα: ΞE2 γ/δ, Εκπαιδευτές: Μάρκου Αντρέας (Τραπεζοκομία), Θεμιστοκλέους Μαρία (Μαγειρική)
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ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ

Μάθημα Canape, Κοκτέιλ, Σνακ
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96 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Αττούνη Δημήτρης
Γεωργίου Γεώργιος
Δίσπυρος Κωνσταντίνος
Ελευθερίου Παναγιώτης
Ιακώβου Γιώργος

Κουρρή Χιόνα
Κρασά Αντώνης
Κωνσταντίνου Κωνσταντίνος
Σωτηρίου Μαρία
Χαραλάμπους Παύλος
Χριστοδούλου Ειρήνη

Καΐκκη Χαραλαμπία
Κοντοζή Αθηναίος
Κοντοζή Στεφανία
Κρούμοβα Βλαντισλάβα
Κυριάκου Μιχάλης

Πασχάλη Δανιήλ
Πιερή Αδάμος
Πιπίου Σωτηρία
Σπανού Μαρία

ΞΕ3α-β Γ΄ τάξη
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Αυξέντη Ιωάννα
Βλάχου Άννα
Γαβριήλ Δημητρα
Γιαπάνη Στυλιανός
Εάσσαμ Λουίζα
Ζωμενή Εμιλία Λυνν

Κάτζιη Χριστίνα
Μηνά Δημητριάνα
Μηνά Σωτήρης
Μίτκοβ Μίτκο
Νικηφόρου Ευρυδίκη
Τσαπαρίλας Χρίστος

Αντωνίου Ελένη
Βραχίμης Αλέξανδρος
Θεοδούλου Χρήστος
Κιράνα Σεμπάστιαν Μάριους
Κούρος Ευστράτιος Θέμελης
Μιντής Μόδεστος

Μπίλου Αλεξάνδρα  
Μαριάνα Μπιάνκα
Παναγή Μάριος
Παπαγιάννης Μάριος
Νικόλα Γεωργία

ΞΕ3γ-δ Γ΄ τάξη
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98 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

ΗΕ3 - ΗΣ3 Γ΄ τάξη

Κρέξις Πάτρικ
Μαγκαφάς Νικόλαος
Μαζλουμίδης Νικόλαος

Ματζιέλσκι Σίμον
Παρασκευά Μιχαήλ
Πική Χρυσός
Σεβίμ Μουσταφά

Ανδρέου Σωτήρης
Ιβάνοβ Βεσελίν
Κρεμμαστού Βασίλης

Μακεδόνας Αλέξανδρος
Προκόπη Χρίστος
Τιμένοβ Άλεξ
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ΕΓ3 - ΕΔ3 Γ΄ τάξη

Leszczynska Zofia
Ηλία Αλεξία
Κώστα Μαρία

Νικολάου Ραφαέλλα
Πάιτς Αντώνιο Τζιωρτζ
Πίτσιλλος Θεόδωρος

Σεμπούλα Αμέλια
Σλίτσανε Ινέσε
Φιλίππου Φίλιππος

Κυπριανού Κρίστα
Κωνσταντινίδη Φωτεινή
Παναγιώτου Νεκτάριος
Περδίου Μαργαρίτα
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100 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Bozhidarov Elmir
Ivanova Viktoria
Δημητρίου Ευρυδίκη
Δράκου Ηλίας
Ηλία Μάριος
Θεοδόση Χαραλαμπία

Κωνσταντή Κωνσταντίνος
Νικόλα Νικόλας
Ραφαήλοβα Ράγια
Φλουρέντζου Παναγιώτης
Χαραλάμπους Γεώργιος

Γεωργίου Άνθιμος
Ευθυμίου Στέλλα
Ζαχαρία Χρίστος
Θεμιστοκλέους Μαριάννα
Κκολού Χριστάκης
Κυριάκου Στυλιανός

Μιχαήλ Παναγιώτης
Οικονόμου Στυλιανός
Πιερή Κωνσταντίνος
Προκοπίου Ηλίας
Ραχάλ Αγάπιος Ουσάμα
Σάββα Κατερίνα

ΞΕ2α-β Β΄ τάξη
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ΞΕ2γ-δ B΄ τάξη

Βασιλείου Παναγιώτης
Γεωργίου Ανδριανή
Γεωργίου Κυριάκος
Ηλία Λουκάς
Καραγιώργης Σταύρος
Νικολάου Θεόδωρος

Παντελή Ελευθέριος
Παντελή Θεοδώρα
Πιερέττης Πιερής
Σάημ Τζιον Ρόπερτ
Σιαντάνη Παυλίνα
Χριστοδούλου Μάρκος

Stanciu Gheorghe Tudor
Tomaszewska Zuzanna
Zmaranda Radu Alexandru
Αΐκοβα Πέτια
Γεωργίου Γιώργος
Ζίλεβα Ασένκα
Κωστή Έλενα

Λουκά Μάριος
Νεοφύτου Κενδέας
Παπέττα Νικολέττα
Χείμαρρου Πασχαλία
Χειμώνα Γεωργία
Χρίστου Χριστίνα
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102 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

ΘΞΜ2 Β΄ τάξη

Ιωάννου Ελένη
Κέρμανου Σάρα
Κυριακίδη Άννα

Κυριάκου Στυλιανή
Λυσάνδρου Αλεξία

Πετεινός Μιχάλης
Πέτρου Μαρίνος

Χατζηκωνσταντή Μάριος
Χριστοφή Δημήτρης
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ΗΕ2 - ΗΣ2  Β΄ τάξη

Bonev Gabriel
Ιωάννου Βασίλης
Κυριακίδης Νικόλαος
Λυσάνδρου Τόμας

Μηνά Κυριάκος
Μιντής Στυλιανός
Παρνέρος Αναστάσιος

Dimitrov Nikolay
Lineham Jack Patrick George
Δημητρίου Ραφαήλ

Κοσμά Ανδρέας
Μπασονίδης Νικόλαος
Παπαπαναγιώτου Δήμος
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104 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

ΕΓ2 - ΕΔ2 Β΄ τάξη

Infanti Joshua Paul
Urbanova Reveka
Yanakieva Vanesa
Αρέστη Μελίνα
Βασιλείου Δέσποινα

Δημητριάδη Ανδριανή
Ιωάννου Χρυστάλλα
Παράσχου Κυπριανού 
Σωφρονία
Συμεού Μαρία

Vlad David Emanuel
Βασιλείου Μαρία
Δημητρίου Κατερίνα
Δημητρίου Λουίζα
Καβάζης Ελισσαίος

Κρασά Παρασκευή
Κυριάκου Γεωργία
Κωνσταντίνου Στεφανία
Πέτρου Ελίνα
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ΞΕ1α-β Α΄ τάξη

Baxter Tilly Anna
Scheiner Mario-Florian
Wojtysiak Kamil
Βασιλείου Θεόδωρος
Γεωργίου Αντριάνα

Δράκου Χρίστος
Μακρόνησος Νικόλας
Παπαδόπουλος Βλαδίμηρος
Πετούση Φοίβη

Petkov Plamen
Αντωνίου Χριστόφορος
Ιωάννου Παναγιώτα
Ιωσηφίδου Θεοδώρα
Καούλλα Ευαγγελία

Πασκουή Ανδρέας
Πέτρου Κυριάκος
Σύννος Λοΐζος
Χαρή Φανούριος
Χριστοφή Μιχάλης
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106 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

ΞΕ1γ-δ A΄ τάξη

Adamczyk Krystian
Bartlett Dylan Michael
Ανδρέου Μάριος
Κούρτας Γιώργος
Μαρτή Μάριος

Μιλτιάδου Ιωάννης
Νικολάου Κατερίνα
Περατικού Κυριακή
Σταύρου Ευτυχία

Άγγλου Φραντζέσκος
Ιωάννου Νικόλας
Μιχαήλ Αλέξανδρος
Μούγκουρος Ανδρέας
Πασχάλη Ραφαήλ

Πίττας Παναγιώτης
Σκούτελλος Κωνσταντίνος
Χαραλάμπους Αργυρώ
Χαριλάου Προδρομία
Χριστοφή Μαρία
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ΘΞΜ1 Α΄ τάξη

Κώστα Ειρήνη
Μαρτή Μαρτίνος

Παναγιωτίδου Ελευθερία
Παπουή Μαρία

Σκορδής Αντώνης
Σοφοκλέους Ηλιάνα

Χατζηχαμπή Ραφαέλα 
Χριστίνα
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108 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

ΗΕ1-ΗΣ1 Α΄ τάξη

Dimitrov Aleks
Spataru Fabian-Liviu
Γεωργίου Σάββας
Μηνά Ανδρέας

Σιόποβ Τοδόρ
Τζάκσον Τζέισον
Dimitrov Petyo Yankov
Sletvold Kristoffer Abella

Yordanov Blago
Γέριμου Νικόλας
Κουττούκας Ανδρέας
Κωνσταντίνου Ανδρέας
Λάμπρου Γεώργιος

Μιχαηλίδης Ανδρέας
Παναγιώτου Κυριάκος
Πιερή Δανιήλ
Πούρος Αδάμος
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ΕΓ1 Α΄ τάξη

Cebula Maja Bozena
Hamilton Nathan

Hristov Valeri Iliev
Karparov Stoyan

Μηνά Κατερίνα
Ττίγκου Φωτεινή

Χαραλάμπους Εύα
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110 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
Καπιτανής Γιαννάκης

ΒΟΗΘΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 
Βάρδας Μιχάλης, Β.Δ.Α 
Κουμή Φλώρα 
Πόστατζιης Ανδρέας 
Σολομωνίδης Ευάγγελος 
Κοντεμενιώτης Φοίβος 
Μαλέκκος Ανδρέας 
Στυλιανού Αντώνης 
Μπισιάρα Αναστασία

ΘΕΟΛΟΓΟΙ 
Κυπριανού Γιώργος

ΦΙΛΟΛΟΓΟΙ 
Βισαρίου Χρήστος 
Σμάγας Άγγελος 
Κώστα Μηλίτσα 
Χατζηγιώρκη Θωμαΐδα 
Κακούτση Νατάσα 
Παναγή Ελένη 
(αντικαταστάτρια από 11/10/2019 ως 
9/2/2020) 
Παπαλούκα Μαρία 
(αντικαταστάτρια από 9/1 ως 7/2/2020) 
Ξενοφώντος Χρυστάλλα 
(αντικαταστάτρια από 18/9 ως 
4/10/2019)

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ 
Ματθαίου Λουκία 
Γεωργαλλά Αναστασία  
Σουππουρή Ειρήνη  
Μάστρου Παντελίτσα  
Μαραγκοζίδου Μαρία 
(αντικαταστάτρια από 11/9 ως 
27/9/2019)

ΧΗΜΙΚΟΙ 
Γαβριηλίδου Ελένη  
Μιχαηλίδης Φρίξος 

ΑΓΓΛΙΚΩΝ 
Τσίσιου Μαρία  
Κουτσού Αντιγόνη  
Μιχαήλ Λουκία 

ΡΩΣΙΚΩΝ 
Σταυρίδου Νικολέττα

ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
Κεφάλα Μανώλη Λαμπρούλα

ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
Παύλου Μάριος

Υ.Σ.Ε.Α. 
Μιχαήλ Χρυστάλλα

ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ Η/Υ 
Κυπριανού Μάριος

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ 
Κυριάκου Δάφνης

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ  
Νικολάου Κώστας  
Χατζηκωνσταντή Σπύρος  
Σοφοκλέους Νικόλας  
Σταύρου Σταύρος  
Κύρκας Θανάσης

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ 
Κοσκόσιης Χριστόδουλος  
Ψαρά Λουκάς  
Καβαλιέρος Αντώνης  
Σενέκκης Αδάμος  
Μαραθοβουνιώτης Βασίλειος 
Θεμιστοκλέους Μαρία  
Μαυρουδής Μαυρίκιος  
Μάρκου Ανδρέας  
Κουμή Ιάκωβος  
Δημητρίου Δημήτρης  
Ιορδάνου Γεώργιος  
Πιερή Χρίστος  
Σαββίδου Χριστίνα  
Χρίστου Ανδρέας 

ΔΟΜΙΚΩΝ 
Κέκκου Όλγα

ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΗΣ  
Μουστακά Παναγιώτα 
Χρίστου Ιωάννου Μαρία

ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 
Ταλιαδώρου Ελεάνα  
Θεοφυλάκτου Δανάη  
Στεργενάκης Ευάγγελος 
Καραγιώργη Γιωργούλα 

Καθηγητικός Σύλλογος
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Σημαιοφόροι και Παραστάτες του Σχολείου
Ο Καθηγητικός Σύλλογος της Τεχνικής και Επαγγελματικής Σχολής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Παραλιμνίου με την 3η Πράξη 
του ημερομηνίας 26/09/2019 ανακήρυξε λαβαροφόρο, σημαιοφόρους και παραστάτες του αγήματος των σημαιών του 
σχολείου για τη σχολική χρονιά 2019 - 2020 τους πιο κάτω διακριθέντες στο ήθος και την επίδοση μαθητές και μαθήτριες 
της Γ΄ τάξης:

Σημαιοφόροι 
Σπανού Μαρία   Λάβαρο
Κρούμοβα Βλαντισλάβα   Ελληνική σημαία
Μπίλου Αλεξάνδρα   Κυπριακή σημαία      

Παραστάτες Αναπληρωτές Παραστάτες
Κοντοζή Αθηναίος Σλίτσανε Ινέσε
Πιπίου Σωτηρία Νικολάου Ραφαέλα
Βλάχου Άννα  Κώστα Μαρία
Κυπριανού Κρίστα Κωνσταντινίδη Φωτεινή
Κρασά Αντώνης  
Μηνά Δημητριάνα
Κούρος Ευστράτιος - Θέμελης
Σεμπούλα Αμέλια

Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο 
Πρόεδρος Κρούμοβα Βλαντισλάβα ΞΕ3β (μέχρι 9/2/2020) Κρεμμαστού Βασίλης ΗΣ3 (από 10/2/2020)

Αντιπρόεδρος  Κουρρή Χιόνα ΞΕ3α (μέχρι 9/2/2020) Μακεδόνας Αλέξανδρος ΗΣ3 (από 10/2/2020)

Γραμματέας Δίσπυρος Κωνσταντίνος  ΞΕ3α
Ταμίας Μαρτή Μαρτίνος ΘΞΜ1α
Σύμβουλος Χατζηκωνσταντή Μάριος ΘΞΜ2α
Σύμβουλος Ζαχαρία Χρίστος ΞΕ2β
Σύμβουλος Χριστοφή Μιχάλης ΞΕ1β

Εκπρόσωποι ΕΣΕΜ Αμμοχώστου
Κρούμοβα Βλαντισλάβα
Κουρρή Χιόνα
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112 ΤΕΣΕΚ Παραλιμνίου

Γραμματειακό Προσωπικό
Πουζούκκης Γιάννης
Βαρδάκη Εύα
Χαραλάμπους Δήμητρα

Βοηθητικό Προσωπικό
Παντελή Ανδρονίκη
Δημοσθένους Δώρα
Κοσμά Γεωργία
Χατζηκκαντώνης Λούκας 

Σύνδεσμος Γονέων & Κηδεμόνων
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Χατζηρακλέους Μαρία

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Πίττας Πέτρος

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Τσεκκούρα Νατάσα

Β. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Αγαπίου Μαριάννα

ΤΑΜΙΑΣ Πετεινού Μαρία

Β. ΤΑΜΙΑΣ Παρασκευά Πυρίλλη Δέσπω

ΜΕΛΟΣ Παπαπαναγιώτου Χριστάκης

ΜΕΛΟΣ Κάτζιης Δημήτρης

ΜΕΛΟΣ Κρασάς Γιαννάκης

ΜΕΛΟΣ Ισαάκ Κούλλα
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